
Vaddisznó rilette, vackor­
ecetes marinált cékla, sült 
medvehagyma, ciroksajt, 
cseresznyeszilva kaviár, őz 
terrine – csak néhány finom­
ság azok közül, amelyek az 
ehető erdő alapanyagaiból 
készülnek.

A világ legjobb fenntartha-
tó turisztikai projektjének járó 
elismerést nyerte el a miskolci 
„Ehető Erdő” élményprogram a 
Green Destinations nemzetkö-
zi versenyén. Szerdán az Ehető 
Erdő és a GasztroExpressz meg-
álmodóinak és megalkotóinak 
mondtak köszönetet Miskolc vá-
ros vezetői.

Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere az Avasi kilátóban 
tartott rendezvényen elmondta, 
sok lendülettel és innovatív öt-
lettel jutottunk el ehhez a vég-
eredményhez. Kiemelte, min-
den ilyen siker embereken és az 
ő kitartásukon múlik, mennyire 
tudják ezeket a projekteket vé-
gigvinni. Ennek a mai napnak 
két nagyon fontos szereplője 
van, Bózsó Gyula erdész és Var-
gáné Bodnár Henriett, a Végállo-
más Bistro & Wine tulajdonosa, 
akik a Covid idején elkezdtek 
azon gondolkodni, hogyan le-
het hasznosan kitölteni az időt, 
amit otthon bezárva töltünk En-
nek végeredménye az lett, hogy 

Berlinben világsikert ért el ez a 
program. Hozzátette, a projekt-
hez csatlakozott a térség és a 
Bükk egyik emblematikus ven-
déglátója, a Hotel Palota Lillafü-
red is, és ezeknek a szereplőknek 
köszönhetően sokan viszik jó hí-
rét a városnak, és hogy milyen 
csodái vannak Miskolcnak és a 
Bükknek. Az Ehető Erdő üze-
nete, hogy aki itt jár, igyon egy 
jó bort és egyen valami finomat, 
ami nemcsak jól néz ki, de na-
gyon ízletes is.

Három alappillér
Bózsó Gyula, az Ehető Erdő 

egyik ötletgazdája úgy nyilatko-
zott, hogy Miskolc felkerült egy 
olyan turisztikai térképre, amely 
nemzetközi szinten is nagyon 
jól látható. Hozzátette, a sikernek 
három alappilérre van: ezek az 
élmény, a tudás és a gasztronó-
mia. Az élményt az a csodálatos 
lillafüredi állami kisvasút adja, 
amely sokak számára maradan-
dó emléket jelent – legyen szó 
osztálykirándulásról vagy csa-
ládi kirándulásról. A második 
pillér a generációkon át öröklő-
dő erdészeti tudás. A harmadik 
elem a gasztronómia, amely a 
térségben reneszánszát éli. Egy-
re több étterem nyílik, és a Bükk 
különleges alapanyagai új lehe-
tőségeket kínálnak a vendéglá-
tásban.� MN
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Múlt század eleji hangulat, 
élőszobrok, pantomimesek 
és szabadtéri programok 
várták az érdeklődőket az 
előző hétvégén Miskolcon.

A város napjához kapcsoló-
dó Századfordulós Hétvégét 
tartottak Miskolc belvárosá-
ban a múlt szombaton és va-
sárnap, azt ünnepelve, hogy 
1909. május 11-én adott a vá-

rosnak címeres kiváltságleve-
let Ferenc József magyar ki-
rály. Az előző hétvégén tartott 
rendezvényen mindkét na-
pon különböző programokkal 
idézték meg a századfordu-
ló világát: a látogatók többek 
között pantomim-előadáso-
kat, mini cirkuszi műsorokat, 
élőszobrokat, korabeli ruhák-
ba öltözött szereplőket és vá-
sári forgatagot láthattak. A 

Szent István téren vásár várta 
az érdeklődőket, de könnyű
zenei koncertek is szerepel-
tek a programban. A belváros 
több pontján zenés és interak-
tív programokkal készültek, 
sokan családi kikapcsolódás-
ként érkeztek a rendezvényre.

A hétvége után, május 11-
én, hétfőn a Miskolci Nemzeti 
Színházban folytatódott az ün-
nep: Miskolc Város Napja al-

kalmából Miskolc Megyei Jogú 
Város Önkormányzata kitün-
tető címeket és díjakat adomá-
nyozott a város kiválóságainak, 
ünnepi közgyűlés keretében. A 
kitüntető címek közül a Mis-
kolc Város Díszpolgára elisme-
rést dr. Kriza Ákosnak ítélték 
oda, Pro Urbe kitüntető címet 
pedig Grubert Rolandnak és 
Bíró Tibornak adományoztak. 
Cikk a 3. oldalon

BORANGOLÁS: TIZENNEGYEDSZER. A 14. Avasi Borangolás csütörtökön este kezdő-
dött meg. A háromnapos rendezvény egy felvonulással indult, amellyel jelképesen el-
foglalták az Avast, a pincesorokat, és kezdetét vette a koccintás a régió egyik legnép-
szerűbb, a város legrangosabb borfesztiválján. Fotó: Mocsári László

Miskolc Város Napját ünnepeltük 

TÖBB MINT SZÁZ
Megnyitották a Miskolci Grafikai 
Triennálét, ahol 65 alkotó több 100 
műve került kiállításra. A tárlat a 
miskolci Herman Ottó Múzeumban 
látogatható, amelynek igazgatója, 
Szolyák Péter a megnyitón kiemelte: 
ez a harmincadik ilyen kiállítás. Cikk 
a 7. oldalon

PÜNKÖSD ÜNNEPE
Tóth-Simon Károly, a miskolci Golgo-
ta Keresztény Gyülekezet lelkipász-
tora segít abban olvasóinknak – egy 
bibliai történet felelevenítésével –, 
hogyan tapasztalhatják meg pün-
kösd lelkületét, a Szentlélek kiára-
dását a mindennapokban. Cikk a 8. 
oldalon

EZ MÁR A 34.
Magyarország első hivatalos terepfutó 
maratonjának, a Bükki Hegyi Maraton-
nak június 6-án már a 34. felvonását 
rendezik meg. A távok tekintetében a 
kínálat ezúttal is változatos, így va-
lamennyi korosztály megtalálhatja a 
számára megfelelő kihívást. Cikk a 9. 
oldalon

Köszönet a díjért

Köszöntés az Avasi kilátóban. Fotó: Horváth Csongor
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Miskolc városának múltja tíz 
helyszínen, QR-kódos táblák 
segítségével eleveníthető fel 
hétfőtől.

Miskolc belvárosában nap 
mint nap olyan épületek mellett 
haladunk el, amelyek falai tör-
téneteket őriznek. A „Kőbe írt 
történetek” projekt célja, hogy 
ezeket a múltbeli emlékeket kö-
zelebb hozza a miskolciakhoz 
és az ide látogatókhoz. A prog-
ram keretében tíz, helytörténeti 
szempontból kiemelt belvárosi 
épületre irányul a figyelem. Az 
épületeken elhelyezett QR-kó-
dos táblák segítségével bárki 
könnyedén megismerheti az 
adott ház történetét: archív fotó-
kon, dokumentumokon és írá-
sokon keresztül elevenedik meg 
Miskolc múltja.

A kezdeményezéshez olyan 
ikonikus helyszínek kapcso-
lódnak, mint a Luther-ház, a 
Weidlich-udvar vagy a Miskolci 
Nemzeti Színház – a cél pedig, 
hogy egy egyszerű belvárosi séta 
is valódi időutazássá váljon. A 
kezdeményezést sajtótájékozta-
tó keretében Tóth-Szántai József 
polgármester és Reiman Zoltán 
helytörténész jelentette be má-
jus 11-én, hétfő délelőtt, Miskolc 
Város Napján.

– Tíz darab szép, míves táb-
lán látható Miskolc tíz ikonikus 
épületének a „kőbe írt történe-
te”. Ezek az épületek meghatá-
rozták Miskolc elmúlt néhány 

száz évét és mind a mai napig 
meghatározzák a város képét 
– mondta Tóth-Szántai József, 
Miskolc polgármestere. – Az el-
következendő időszakban ezek 
a nagyon szépen elkészített táb-
lák kikerülnek azokra az épüle-
tekre, amelyek mellett nap mint 
nap eljárunk. A történetük-
ről nem biztos, hogy mindenki 
annyit tud, mint amennyi ezek-
ben a „Kőbe írt történetekben” 
szerepel – osztotta meg.

Ismertette, a táblákon szerep-
lő történetekhez úgy lehet hoz-
záférni, hogy ha okostelefon-
ra telepíthető QR-kód leolvasót 
tartanak oda az érdeklődők. Így 
az adott épület történetéről na-
gyon sok olyan információ vá-
lik elérhetővé, amely mindenki 
számára hasznos és fontos lehet.

Tíz történet tíz épületről
– Az egyik nagy kedvencem, 

és gondolom, nem csak nekem, 
a Miskolci Nemzeti Színház, 
amely a mai Magyarország tör-
ténetének első kőszínháza. Ez a 
rövid összefoglaló, amely átirá-
nyít mindenkit egy adott hon-
lapra, elmeséli ennek az épület-
nek a történetét. Említhetném a 
Sötétkaput és a Weidlich-udvart 
is, amire azt szokták mondani, 
hogy tulajdonképpen Magyar-
ország egyik első plázája volt, 
az akkori kornak megfelelően 
– sorolta.

Aztán köszönetet mondott 
kollégáinak, Reiman Zoltán-

nak, Kelecsényiné Gombos Ág-
nesnek és a Miskolc Holding 
Zrt. szakembereinek, hogy elké-
szültek a táblák. Emellett a Bel-
városi Körnek, hogy segítettek 
a belváros újragondolásában és 
a kapualjak felújításában. Ígére-
tet tett rá, hogy az önkormány-
zat minden hasonló civil kezde-
ményezést nagy örömmel fogad 
majd a jövőben is. Emlékezte-
tett továbbá, hogy a belvárosban 
zöld szigeteket alakítottak ki, és 
hogy a Villanyrendőr környé-
kén szeretnék folytatni a zölde-
sítést.

Emlékezet válik láthatóvá
– Van egy városunk, amit 

nap mint nap járunk. Ismer-
jük az utcáit, a tereit, a házait, 
legalábbis azt hisszük. Reggel 
munkába sietünk, délután ha-
zafelé tartunk, közben elhala-

dunk jól ismert homlokzatok, 
kapualjak, kirakatok mellett. És 
mégis: ezek a falak többet tud-
nak rólunk, mint gondolnánk. 
Mert Miskolc nem csupán tér 
és szerkezet. Miskolc emlékezet 
– hangoztatta Reiman Zoltán 
amatőr helytörténész, a miskol-
ci polgármesteri kabinet civil re-
ferense. – Minden egyes épület 
egy történet. Egy családé, egy 
közösségé, egy korszaké – hang-
súlyozta.

Elmondta, a „Kőbe írt törté-
netek” projekt erről szól. Arról, 
hogy megálljunk egy pillanatra. 
Hogy ne csak nézzük a várost, 
hanem értsük is. Hogy észreve-
gyük: ahol most állunk, ott előt-
tünk már generációk éltek, dol-
goztak, álmodtak.

Kiemelte, ez a kezdeményezés 
hidat épít múlt és jelen között.

DETZKY ANNA

Miskolc polgármestere, 
Tóth-Szántai József közzétet-
te a DAM-ról készült tanul-
mányt.

Miskolc Megyei Jogú Váro-
sa az elmúlt hónapokban két 
lépcsőben szerzett többségi tu-
lajdont a DAM-ban, a vasgyár 
130,2059 hektáros területén. A 
43365/43-as helyrajzi számon 
szereplő földterületből tavaly 
38,7 hektárnyi terület került a 
város birtokába, az idén pedig 
33,6 hektár. Mindkét tulajdon-
szerzéshez a központi költség-
vetésből, az államtól kapott for-
rást Miskolc városa, előbb 500 
millió forintot, majd 6 milliárd 
forintot.

A DAM-ban történt tulaj-
donszerzés hónapok óta témát 
szolgáltat a városi közgyűlésen, 
illetve a közösségi médiában.
Csütörtökön Tóth-Szántai Jó-
zsef, Miskolc polgármestere Fa-
cebook-bejegyzést tett közzé, 
amelyben bejelentette, hogy a 
DAM-ról készült tanulmányt 
közzéteszi, annak ellenére, hogy 
ez „titkosított” volt.

„Egy ekkora jelentőségű dön-
tésnél természetes, hogy kér-
dések merülnek fel. A miskol-
ciaknak joguk van kérdezni, a 
városvezetésnek pedig köteles-
sége válaszolni. Éppen ezért a 
kezdetektől nyilvános minden, 
ami a város rendelkezésére áll: 
dokumentumok, értékbecs-
lések, szerződések. A döntést 
megalapozó tanulmány azon-
ban nem a város tulajdona. 
Többször kértük az illetékes mi-

nisztériumot, hogy oldják fel a 
titkosságát, de nem kaptunk vá-
laszt. Én viszont úgy döntöttem, 
hogy nem várok tovább: a DAM 
ügyében készült tanulmányt 
most nyilvánosságra hozzuk” 
– írta bejegyzésében a miskol-
ci polgármester, majd közzétett 
egy webes linket, amelyen elér-
hető az írásos anyag: https://vas-
gyarikor.hu/dam-tanulmany

Tóth-Szántai József arról is 
posztolt, hogy a teljes tanul-
mány egy részletes szakmai 
dokumentum, ezért a városhá-
zi kollégái készítettek egy rövi-
debb, közérthető összefoglalót.

„Azt szeretném, ha minden 
miskolci látná, milyen szak-

mai alapon született meg ez a 
döntés, mit jelent ez a terület 
a városnak, és miért volt fon-
tos akkor cselekedni, amikor 
erre lehetőség nyílt. Miskolc 
két ütemben vásárolt terüle-
teket a DAM-ban. A Dunaferr 
csődje soha vissza nem térő al-
kalmat teremtett Miskolc szá-
mára. A végelszámolótól töre-
dékáron vásárolhattunk meg 
egy hatalmas, stratégiai jelen-
tőségű területet a DAM-ban, 
benne az úthálózattal. És akié 
az út, azé az irányítás. Szerez-
tünk tehát pénzt, és megvet-
tük a területet a piaci ár töre-
dékéért. A második adásvétel: 
ezután megnéztük, mit lehet 

még megszerezni ahhoz, hogy 
a város többségi tulajdonos le-
hessen a DAM egykori terüle-
tén. Megtaláltuk a területeket, 
frissíttettük az értékbecslése-
ket, újabb forrást szereztünk 
a kormánytól, és megvettük 
ezeket a területeket is – ezeket 
már piaci áron, valamennyi-
vel az értékbecslés ára alatt. És 
mindössze ennyi az árkülönb-
ség oka. Nem a második adás-
vétel volt ár felett, hanem az 
első volt mélyen ár alatt. Na-
gyon nem mindegy” – közölte 
a polgármester.

MN

Kőbe írt városi történetek QR-kóddal

DAM: feloldotta a titkosítást a polgármester

Bejárás a DAM-ban. Fotó: Juhász Ákos

Az összefoglalóból:

„A DAM jövője a tanulmány sze-
rint nem az, hogy eltűnik róla az 
ipar, és nem is az, hogy a terület 
pusztán ipartörténeti emlék-
hellyé válik. A javasolt irány egy 
korszerű, vegyes használatú ipa-
ri-városi negyed kialakítása. Ez 
azt jelenti, hogy a modern ipari 
és technológiai funkciók mellett 
helyet kaphatnak szolgáltató, 
kereskedelmi, kutatás-fejlesz-
tési, kreatívipari, kulturális, sport, 
rekreációs és közösségi funkci-
ók is. A cél egy olyan városrész 
kialakítása, amely egyszerre 
kapcsolódik Miskolc ipari múlt-
jához és a város jövőbeli gazda-
sági lehetőségeihez.
A tanulmány több fejlesztési 
változatot is vizsgál. Ezek közös 
eleme, hogy a DAM déli részén 
nagyobb összefüggő ipari terü-
let jöhet létre, míg más részeken 
szolgáltató, közösségi, kreatív
ipari, zöldfelületi vagy rekreáci-
ós funkciók is megjelenhetnek. 
A terület szívében gyalogos és 
kerékpáros kapcsolatok, zöldfo-
lyosók, közösségi terek és a vá-
rosrészeket összekötő útvona-
lak jöhetnek létre.
A tanulmányban tárgyalt egyik 
fejlesztési változat a DAM déli 
oldalán több mint 30 hektáros, 
egybefüggő ipari terület kialakí-
tásával számol, amely nagyobb 
területigényű befektetők szá-
mára is alkalmas lehet. Egy má-
sik változatban az északi terüle-
ten egy 14,5 hektáros iparterület 
jelenik meg, közvetlen közúti 

kapcsolattal és visszaállítható 
vasúti kapcsolattal.”

„A DAM nehézipari múltú terü-
let, ezért a környezeti állapot 
vizsgálata kiemelten fontos. A 
tanulmány foglalkozik a koráb-
bi ipari tevékenységből eredő 
szennyezettséggel, a nehézfé-
mekkel, a salakfeltöltéssel és 
egyes lokális szennyezési góc-
pontokkal. A tanulmány szerint 
a DAM szinte teljes területe eny-
hén nehézfémszennyezett a sa-
lakfeltöltés miatt, egyes kisebb 
körülhatárolható területeken 
pedig közepes vagy magasabb 
fémszennyezés is kimutatha-
tó. Megállapítja, hogy jelen-
leg sincs olyan mérési ered-
mény vagy monitoring vizsgálat, 
amely a szennyeződés talajvíz-
be vagy felszíni vízbe való kiju-
tását mutatná. Szintén a salak-
feltöltés miatt a vizsgált minták 
mintegy negyedében a szen�-
nyezettségi határértéket meg-
haladó PAH-koncentrációt mér-
tek, és néhány lokális, foltszerű 
szénhidrogén-szennyezést is 
azonosítottak. A tanulmány há-
rom gócpontot azonosít, ahol 
javaslatot is tesz további vizs-
gálatra.
A tanulmány ugyanakkor nem 
azt állítja, hogy a terület fejleszt-
hetetlen, hanem azt, hogy a fej-
lesztés feltétele a pontos feltá-
rás, az egyes gócpontok célzott 
kezelése és az új funkciók kör-
nyezeti adottságokhoz igazított 
megtervezése.”

A Klapka utcán kezdődött, 
a Szentgyörgy utcában 
folytatódik – elkezdődött 
az avasi útépítés.

Elindult Miskolcon az 
utak felújítása: az Avason is 
elkezdődött, és több helyen 
folytatódik majd a város-
ban. Hogy mire számítha-
tunk, mely területeket érin-
ti ez, mit kell tudniuk erről 
az autósoknak, és persze 
azoknak, akik tömegközle-
kedési eszközöket használ-
nak? Ezt kérdeztük Hollósy 
Andrástól, Miskolc alpol-
gármesterétől.

– Csaknem másfél milli-
árd forintos vissza nem té-
rítendő támogatással való-
sulnak meg az útfelújítási 
programok Miskolcon. Az 
első ütemben május 4-től 
július 3-ig zajlanak a fel-
újítási munkálatok az Avas 
felső részén, a Klapka utcá-
ban, amely a Szentgyörgy 
utcában folytatódik. Ter-
mészetesen figyelünk arra, 
hogy a csúcsidőszakokban 
zavartalan legyen a köz-
lekedés. Ettől függetlenül, 
sajnos, dugókra és torló-
dásokra lehet és kell majd 
számítani. Terveink szerint 
az egész avasi hosszú útsza-
kasz, kvázi az avas főutcája, 
amely mintegy 2730 méter, 

2026 októberéig teljes hos�-
szában megújul. Természe-
tesen ezzel párhuzamosan 
is zajlanak útfelújítások, 
vannak bekötések, ezzel 
kapcsolatban kérünk türel-
met az utakon közlekedők-
től – nyilatkozta az alpol-
gármester.

A 3-as és 26-os
Hollósy András a váro-

son keresztülfutó fő közle-
kedési utakról is szót ejtett:

– Jelen pillanatban a 3-as 
és a 26-os úton is zajlanak 
felújítási munkátok, és el-
sősorban a délutáni és a 
reggeli csúcsidőszakban 
vannak kellemetlen peri-
ódusok. Ebben szeretnénk 
kérni a lakosság figyelmét 
és türelmét. Ezzel párhu-
zamosan még az M30-as 
autópálya lehajtójánál Fel-
sőzsolca felé is tartanak a 
felújítási munkálatok. Bí-
zunk benne, hogy néhány 
héten, néhány hónapon be-
lül, a nyári időszak végével 
sokat javul a helyzet, és az 
ősszel sok kilométer új utat 
használhatunk majd öröm-
mel. Bízunk benne, hogy 
a türelem időszaka után 
minden miskolci autós elé-
gedett lesz a pozitív válto-
zásokkal.

MN

Az Avason indult: 
fentről lefelé

További hírek: .hu

Reiman Zoltán és a QR-kódós táblák. Fotó: Osztie Tibor
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Miskolc Város Napján a Mis-
kolc város díszpolgára kitün-
tető címet dr. Kriza Ákosnak, 
Miskolc korábbi polgármeste-
rének ítélték oda.

Dr. Kriza Ákos több mint öt 
éve nincs közöttünk, de szemé-
lyének súlya, életművének hatá-
sa és emberi tartásának emléke 
ma is élő része Miskolc közös-
ségének. Az idő múlásával nem 
halványul, inkább letisztul: egy 
olyan életút rajzolódik ki egyre 
élesebben, amelyben a gyógyí-
tás, a vezetés és a köz szolgálata 
egymást erősítő, egymásból kö-
vetkező hivatások voltak.

Kriza Ákos 1965. február 10-
én született Nagyváradon. Ta-
nulmányai idején korán meg-
mutatkozott sokoldalúsága és 
nyitottsága: matematika–fizi-
ka szakos érettségit tett, majd 
a Marosvásárhelyi Orvostudo-
mányi Egyetemen szerzett dip-
lomát. Később közgazdasági 
végzettséget is szerzett a Nyu-
gat-magyarországi Egyetemen, 
ami új dimenzióval gazdagítot-
ta gondolkodását. Ez a kettős-
ség – az emberközpontú orvosi 
szemlélet és a rendszerszintű, 
stratégiai látásmód – egész pá-
lyáját végigkísérte.

1990-ben költözött Miskolc-
ra, amely hamar választott ott-
honává, majd életének és mun-
kájának középpontjává vált. 
Orvosi pályáját a Diósgyőri Kór-
ház fül-orr-gégészeti osztályán 
kezdte, majd családorvosként 
folytatta. Ez az időszak nemcsak 

szakmai tapasztalatot adott, ha-
nem mély emberismeretet is: 
nap mint nap találkozott kü-
lönböző élethelyzetekkel, prob-
lémákkal, kiszolgáltatottság-
gal és bizalommal. A gyógyítás 
számára soha nem volt pusztán 
szakmai feladat.

„Szívvel-lélekkel gyógyított, 
nagyon szeretett gondoskod-
ni az emberekről, megoldani a 
sokszor nem is csak betegségből 
fakadó kisebb-nagyobb problé-
máikat” – mondta László Zsu-
zsa, a 2021-ben elhunyt Kriza 
Ákos özvegye.

Ez a hozzáállás – az emberek 
iránti figyelem és a problémák 
mögötti történetek megértése – 
későbbi vezetői munkájának is 
alapja maradt.

Pályájának egyik meghatá-
rozó fordulópontja 1999-ben 
következett be, amikor a Vas-
útegészségügyi Kht. miskolci 
intézményének orvosigazgatója 
lett. Egy ideig párhuzamosan 
végezte ezt a munkát a házior-
vosi hivatással, ami jelentős ter-
helést jelentett számára, és ko-
moly döntés elé állította.

„1999-től 2001-ig egyszer-
re dolgozott háziorvosként és 
igazgatóként, túlterhelt lett… 
Az irányításhoz, vezetéshez való 
nagyobb vonzalma miatt mon-
dott le az orvoslásról. Ez nem 
volt könnyű döntés” – emléke-
zett vissza László Zsuzsa.

A döntés nem a gyógyítás fel-
adását, hanem annak kiterjesz-
tését jelentette: egyre inkább 
úgy érezte, szervezeti és közös-

ségi szinten tud többet tenni az 
emberekért. Az orvosi hivatás-
ból hozott szemlélet azonban 
végig megmaradt, és vezetőként 
is meghatározta gondolkodását.

A közélet iránti érdeklődése 
a kilencvenes évektől erősödött, 
1997-ben csatlakozott a Fidesz-
hez, majd 2002-ben a megyei 
közgyűlés tagja lett. Az egész-
ségügyi bizottság elnökeként 
szerzett tapasztalatai megerő-
sítették benne, hogy a közössé-
gért végzett munka nem elmé-
leti kérdés, hanem mindennapi 
felelősség és személyes ügy.

Vízióból valóság
Amikor a polgármesteri tiszt-

ségért indult, már világos és sze-
mélyes vízióval rendelkezett ar-
ról, milyen Miskolcot szeretne.

„Azt szerette volna, ha Mis-
kolc főutcája megtelne, ha az 
emberek ismét járnának ven-
déglőkbe, kávéházakba” – idéz-
te fel László Zsuzsa az egykori 
polgármester gondolatait.

Ez az egyszerűnek tűnő mon-
dat valójában egy komplex vá-
rosképet hordozott: élhető köz-
tereket, biztonságot, közösségi 
jelenlétet és azt az érzést, hogy a 
város az itt élőké.

2010-ben a miskolciak bizal-
mából polgármester lett, és ezt a 
szemléletet következetesen kép-
viselte. Városvezetőként határo-
zottság, céltudatosság és rend-
kívüli munkabírás jellemezte. 
Nem halogatott, nem kerülte 
meg a nehéz döntéseket: számá-
ra a vezetés cselekvést jelentett, 

a felelősség pedig mindennapi 
jelenlétet.

Az évek során a változások fo-
kozatosan, de jól érzékelhetően 
jelentek meg. A közterek meg-
újultak, a közbiztonság erősö-
dött, és a város visszanyerte kö-
zösségi tereinek életét.

„Akkoriban nem voltak a 
főutcára kitelepedett vendéglá-
tóhelyek és a közbiztonság sem 
volt a legjobb. Mire a gyerme-
kei kamaszkorúak lettek, már 
nyugodt szívvel engedte el őket 
szórakozni hétvégén” – fogal-
mazott az özvegy, majd így foly-
tatta: „Kialakult egy közössé-
gi kultúra, amit az odafigyelés, 
egymás megsegítése, egymás 
iránti nagyobb felelősség jellem-
zett.”

Dr. Kriza Ákos számára a vá-
rosvezetés nem csupán fejleszté-

sek sorozata volt, hanem tudatos 
közösségépítés is.

Emberség, kíváncsiság
Személyiségének egyik 

meghatározó vonása a kíván-
csiság volt. Városvezetőként 
számtalan kivételes emberrel 
találkozott, és ezek az alkal-
mak számára nem formális 
kötelezettséget, hanem inspi-
rációt jelentettek.

„Nagyon szerette a mun-
kájában azt, hogy kiemelke-
dő teljesítményt nyújtó em-
berekkel találkozhat. Legyen 
az kutató, filmrendező, ze-
nész vagy élsportoló” – idézte 
fel László Zsuzsa, majd hoz-
zátette: „Ezek a találkozások 
mindig nagy élményt jelen-
tettek számára, tele volt kí-
váncsisággal, úgy gondolta, 

mindenkitől tanulhat vala-
mit.”

Ez a nyitottság és tanulni 
vágyás nemcsak vezetőként, 
hanem emberként is meghatá-
rozta: képes volt figyelni, kér-
dezni és befogadni mások gon-
dolatait.

A közéleti feladatok mellett 
a család életében is meghatáro-
zó szerepet töltött be. 2000-ben 
kötött házasságot gyermekko-
ri szerelmével, két gyermekük 
született.

„Két gyermekét nagy szere-
tettel és tudatosan nevelte, fon-
tos volt számára, hogy meg tud-
janak küzdeni a kihívásokkal. 
A figyelmét úgy tudta megosz-
tani hivatás és család között, 
hogy egyik sem látta kárát. Mi-
nőségi időt tudott fordítani a 
szeretteire a legelfoglaltabb idő-
szakokban is” – mondta az öz-
vegy.

Kapcsolatait az érzelmi sta-
bilitás és a megbízhatóság jel-
lemezte – olyan háttér, amely 
lehetővé tette számára, hogy 
a legnagyobb terhek mellett is 
megőrizze belső egyensúlyát.

2019-ben egészségügyi okok-
ból visszavonult a polgármeste-
ri tisztségtől, de a közösségtől 
nem szakadt el: a háttérben to-
vábbra is segített, figyelt és jelen 
volt. 2021. január 18-án hunyt el 
Miskolcon. Távozásával nem-
csak egy városvezetőt, hanem 
egy olyan embert veszített el a 
közösség, aki minden szerepé-
ben ugyanazt az értékrendet 
képviselte.                                 B. D.

Hivatásként élte meg a város szolgálatát

Dr. Kriza Ákos. Fotó: MN archívum

Miskolc város díszpolgára kitüntető cím: Dr. Kriza Ákos (posztumusz)

Hétfőn, Miskolc Város Nap-
ján ünnepi közgyűlést tar-
tottak a Miskolci Nemzeti 
Színházban.

A hagyományokhoz híven 
Miskolc Város Napján, a város 
születésnapján Miskolc Me-
gyei Jogú Város Önkormányza-
ta kitüntető címeket és díjakat 
adományozott a város kiváló-
ságainak ünnepi közgyűlés ke-
retében, a Miskolci Nemzeti 
Színházban.

Miskolc város ünnepét min-
den évben május 11-én tartják. 
A városi közgyűlés 1993-ban 
döntött úgy, hogy ez a nap lesz 
Miskolc ünnepe annak az em-
lékére, hogy 1909-ben ezen a 
napon adott a városnak címe-
res kiváltságlevelet Ferenc Jó-
zsef magyar király. Hagyo-
mány, hogy ilyenkor osztják ki 
a Miskolci Nemzeti Színházban 
a Miskolc díszpolgára címet és 

további kitüntetéseket azoknak, 
akik sokat tettek a városért. A 
díjak egy része Miskolc híres 
szülötteinek és más híres polgá-
rainak nevét viseli.

Az idei ünnepi közgyűlé-
sen kulturális műsorral közre-
működtek a Miskolci Nemze-
ti Színház művészei, a három 
napos, századfordulót idéző 

programsorozat záróakkord-
jaként.

A rendezvényt Nagy Boglár-
ka, Miskolc aljegyzője nyitotta 
meg Beke György író gondola-
taival: ,,Az igazság, az ember-
ség, a becsület és az erkölcs 
keresése sohasem könnyed 
szórakozás, léha elmejáték, 
felüdülés, kikapcsolódás; ke-
mény küzdelem ez másokkal 
és önmagunkkal.”

„Miskolc a közös ügyünk”
Tóth-Szántai József, Miskolc 

polgármestere ünnepi beszé-
dében – egyebek mellett – ar-
ról is szólt, hogy egy város szü-
letésnapja nem egyszerűen egy 
dátum a naptárban. Nem csu-
pán évforduló, nem csupán 
ünnepi alkalom, vagy vissza-
tekintés arra, ami mögöttünk 
van.

A városvezető elmond-
ta: Miskolc nem a kényelmes 
történelmi helyzetek városa. 
Nem olyan város, amelynek 
a sikert valaha is ajándékba 
adták. Miskolc mindig akkor 
tudott előrelépni, amikor fel-
ismerte a saját erejét, ismerte 
a saját értékeit, és volt bátorsá-
ga végigmenni azon az úton, 
amelyet maga előtt látott.

Ma is ilyen időszakban va-
gyunk, emelte ki a polgármes-
ter.

– Változik körülöttünk 
az ország. Változik a politi-
kai, gazdasági és társadalmi 
környezet. Új helyzetek ala-
kulnak ki, új viszonyok jön-
nek létre, új döntésekhez, 
új együttműködésekhez, új 
egyensúlyokhoz kell alkal-
mazkodnunk. De egy dolog 
nem változik. Miskolc marad. 
Miskolc marad az otthonunk, 
a közös ügyünk. Miskolc ma-
rad az a város, amelyért ma is 
és holnap is dolgoznunk kell – 
hívta fel a figyelmet.

Hangoztatta, polgármes-
terként neki az a dolga, hogy 
Miskolcot képviselje minden 
helyzetben. Akkor is, amikor 
kedvezőek a körülmények, és 
akkor is, amikor nehezebb fel-
tételek között kell dolgozni. 
Akkor is, amikor régi partne-
rekkel folytatják a munkát, és 
akkor is, amikor új partnerek-
kel kell közös nevezőt találni.

Egy a cél és a munka
– Egy város ugyanis nem 

engedheti meg magának, 
hogy a saját jövőjét politikai 

indulatokra, pillanatnyi sé-
relmekre vagy lövészárkokra 
bízza. Miskolcnak dolga, ter-
vei, megállapodásai, fejleszté-
sei, céljai és vállalásai vannak. 
Miskolcnak végig kell mennie 
azon az úton, amelyet kijelölt 
magának. Ezért mi a jövő-
ben is együttműködésre tö-
rekszünk mindazokkal, akik 
partnerei lehetnek ennek a 
városnak. Ahol közös cél van, 
ott közös munkát kell keres-
ni. Ahol vita van, ott tisztes-
séges párbeszédet kell folytat-
ni. Ahol árok van, ott hidakat 
kell építeni. Ez az az út, ame-
lyen járnunk kell – summázta 
Tóth-Szántai József.

Hozzáfűzte: „Egy választás, 
egy kampány, egy politikai 
küzdelem természeténél fogva 
feszültséget hoz. A demokrá-
cia véleménykülönbséggel jár, 
és nem csendes műfaj. A de-
mokrácia zajjal és vitával jár. 
Sokszor méltóval és sokszor 
sajnos méltatlannal. De egy 
város életében eljön a pillanat, 
amikor eloszlik a csata füst-
je és vissza kell térni a mun-
kához, mert ma is és holnap is 
miskolciak leszünk mindan�-
nyian. Lehetünk különböző 
véleményen. Láthatjuk más-
ként az ország dolgait. Gon-
dolkodhatunk eltérően politi-
káról, jövőről, lehetőségekről. 
Viszont egy dolgot nem sza-
bad elfelejtenünk: csak egy 
Miskolc van, és ez mindan�-
nyiunk otthona!”

                              DETZKY ANNA

„Csak egy Miskolc van, és ez mindannyiunk otthona”

Díjazottak a színpadon. Fotó: Juhász Ákos
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Miskolc Város díszpolgára kitüntető cím: Dr. Kriza Ákos (posztumusz)
(átvette özvegye: Dr. László Zsuzsanna)
Pro Urbe kitüntető cím: Grubert Roland
Pro Urbe kitüntető cím: Bíró Tibor
Gálffy Ignác életműdíj: Holló Gyula
Herman Ottó tudományos díj: Dr. Jálics Károly
Szemere Bertalan közéleti díj: Dr. Gonda Géza
Szabó Lőrinc irodalmi díj: Dr. Jacsó Pál
Kondor Béla képzőművészeti díj: Lőrincz Róbert
Reményi Ede zenei díj: Fukk Attila (átvette fia: Fukk László)
Déryné színházi díj: Kozma Attila
Miskolc város építészeti alkotói díj: Kocsis Szilárd Miklós
Bizony Ákos jogi díj: Dr. Horváth Dóra
Benkő Sámuel egészségügyi díj: Dr. Kovácsné Dr. Joós Teréz
Benkő Sámuel szociális díj: Szabó Béla Miklósné
Miskolc város pedagógiai díj: Tóth Éva
Miskolc város pedagógiai díj: Balla Ádámné
Miskolc város pedagógiai díj: Demeter Attiláné
Miskolc város turizmusáért díj: Ostorházi Imre
Az év sportolója díj (női kategória): Gál Nikolett

Az év sportolója díj (férfi kategória): Büki Ádám
Az év sportolója díj (csapat kategória): Grand Dance Tánc- és
Sportegyesület (átvette: Füvessyné Lőrincz Krisztina alapító
művészeti vezető)
Miskolc város sportjáért díj: Géra Imre (átvette: Illyés Miklós,
az MVSC elnöke)
A civilek támogatásáért díj: Supersum Közhasznú Alapítvány
(átvette: Bernasconi-Bús Katalin alapítványi elnök és Tóth-Andrási Kata,
Futó Orsolya kuratóriumi tagok)
Az év civil szervezete díj: Diósgyőri Szurkolók az Állatokért Alapítvány
(átvette: Csík Zoltán alapítványi elnök, Pirk Dominika menhelyvezető)
Pro Minoritate díj: Galamb Alex
Nívódíj: Illésné Réthi Judit
Nívódíj: Dr. Majoros István Zoltánné
Nívódíj: Gecse Attila
Az Egyetemért – A Városért díj: Prof. Dr. Csák Csilla Gabriella
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
(BOKIK) Szentpáli István Kamarai díj: Bodnár László
(átvette: Kiss Krisztina, az EastJob Tanácsadó Bt. tulajdonos ügyvezetője)

Díjazottak



Miskolc Város Napján Pro 
Urbe kitüntető címben ré-
szesült Grubert Roland, a 
Magyar Vöröskereszt Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Várme-
gyei Szervezetének vezetője.

Tevékenységének közép­
pontjában mindig az ember 
áll – Grubert Roland munkája 
tízezrek életére van közvetlen 
hatással: rászoruló családok, 
idősek, hajléktalan emberek, 
megváltozott munkaképességű 
munkavállalók, fiatalok és krí­
zishelyzetbe került miskolci la­
kosok egyaránt számíthatnak 
a segítségére. A Magyar Vörös­
kereszt Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Szervezetét 15 éve 
vezeti.

A humanitárius munka felé 
vezető úton már iskolás éveiben 
elindult.

– A Magyar Vöröskereszt ak­
koriban is erős jelenléttel bírt 
az iskolákban, és a Diósgyőri 
Gimnázium tanulójaként én is 
részt vettem a programjaikban. 
Ezeken úgy éreztem, hogy amit 
csinálok, annak értelme van – 
mondta Grubert Roland, aki 
10 évig országos elnöke volt az 
Ifjúsági Vöröskeresztnek, köz­
ben dolgozott a katasztrófavé­
delem és a nemzetközi segélye­
zés területén is. Miskolcra 15 
évvel ezelőtt tért vissza. Vezetői 
munkájának, szakmai szemlé­
letének és elhivatottságának kö­
szönhetően a miskolci az ország 
leginnovatívabb és legsokolda­
lúbb vármegyei szervezetévé 
vált. Eredményeinek elismeré­
seként felkérést kapott a hevesi 
és a nógrádi szervezetek irányí­
tására is.

– Abban rejlik a szerveze­
tünk ereje, hogy egyszerre tud 
stabil és rugalmas lenni, ahol 
a transzparencia, az elszámol­
tathatóság és a felelős működés 
alapkövetelmény. Ez nemcsak 
erkölcsi, hanem nagyon is gya­
korlati kérdés: állami források­
kal, adományokkal, pályázati 
forrásokkal dolgozunk, ezért 
minden döntésnek és minden 
folyamatnak átláthatónak kell 
lennie. Ugyanakkor egy segély­
szervezetnek tudnia kell nagyon 
gyorsan reagálni is. Egy kataszt­
rófahelyzet, egy kitelepítés, egy 
árvíz vagy akár a szomszédban 
zajló háború következményei 
nem adnak hosszú gondolkodá­
si időt; aznap kell menni, aznap 
kell szervezni, aznap kell jelen 
lenni – mondta a kitüntetett.

Az elmúlt 15 év folyamatos 
építkezés volt: új intézmények, 
például éjjeli menedékhelyek 
jöttek létre, de új tevékenysé­
geket – megváltozott mun­
kaképességű emberek foglal­
koztatása, családi bölcsődék, 
társadalmi vállalkozások, var­
roda, sajtüzem, farm – is beépí­
tettek a Vöröskereszt rendsze­
rébe.

– A segítségnyújtást nem 
szűkítjük le egyetlen formá­
ra. A sikereket én abban mé­
rem, hogy képesek vagyunk-e 
jó szolgáltatóként, megbízható 
partnerként és valódi közössé­
gi szereplőként jelen lenni az 
emberek, az önkormányzatok, 
a gazdasági partnerek és a rá­
szorulók számára egyaránt – 
hangsúlyozta.

A Covid-járvány idején a leg­
kiszolgáltatottabbakat – időse­
ket, egyedül élőket – élelmiszer­
rel, bevásárlással és személyes 
gondoskodással támogatta, 
miközben a Vöröskereszt var­
rodája több ezer maszkot ké­
szített és juttatott el Miskolc la­
kosságához. De humanitárius 
elkötelezettsége a nemzetkö­
zi segítségnyújtás területén is 
megmutatkozik: a háború kitö­
rését követően elsőként indult 
útnak segélyszállítmányokkal 
a fegyveres konfliktus sújtot­
ta Ukrajnába, miközben folya­
matos segítséget nyújtott a Mis­
kolcra érkező ukrán menekült 
családoknak is.

Több mint háromszáz
Grubert Roland vezetése és 

szakmai irányítása mellett bő­
vült Észak-Magyarország legna­
gyobb és legkomplexebb hajlék­
talanellátó rendszere. A miskolci 
központ naponta több mint 300 
ember számára biztosít éjszakai 
férőhelyet, nappali melegedőt, 
utcai gondozást és népkonyhát. 
A kialakított ellátási modell or­
szágosan is elismert.

– Azokra is figyelünk, akik 
valamilyen okból elzárkóznak 
az intézményi ellátástól. Nem 
elég várni, hogy valaki segítsé­
get kérjen; sokszor nekünk kell 
odafordulni, jelen lenni, kap­
csolatot építeni – hangsúlyoz­
ta az igazgató. – Nem egyetlen 
szolgáltatásban gondolkodunk, 
hanem összetett, egymásra 
épülő ellátási formákban. Arra 
törekszünk, hogy ne csak az 
azonnali szükséghelyzeteket 
kezeljük, hanem a lehetőségek­
hez mérten kapaszkodót is ad­

junk azoknak, akiknek az élete 
hosszabb ideje bizonytalanság­
ban telik. És ebben a munkában 
a kollégáim szerepe felbecsül­
hetetlen, valóban emberfeletti 
munkát végeznek, sokszor fi­
zikailag és lelkileg is rendkívül 
megterhelő körülmények kö­
zött.

Grubert Roland kiemelke­
dő szerepet vállal a hátrányos 
helyzetű közösségek társadalmi 
felzárkóztatásában, a véradók 
számának növelése érdekében 
pedig számos, a közössége­
ket megszólító új kezdeménye­
zést indított el. Évente mintegy 
félezer véradást szerveznek, 
szoros együttműködésben 
nagyvállalatokkal, oktatási in­
tézményekkel és közösségekkel. 
A miskolci központ országosan 
is egyedülálló kampányokat in­
dított az önkéntes véradás nép­
szerűsítésére.

Újabb célok
A következő időszak célja 

még szilárdabbá, sokrétűbbé és 
elérhetőbbé tenni a szolgáltatá­
sokat. Megbízható partnerként 
kívánnak jelen lenni, és minél 
közelebb vinnék a segítség for­
máit az emberekhez, hogy a 
véradás, az elsősegélyoktatás, a 
szociális támogatás vagy a fog­
lalkoztatási lehetőségek minél 
inkább helyben és személyesen 
elérhetők legyenek.

– Aki ebben a világban dol­
gozik, annak a gondolkodása, 
a figyelme és a felelősségérzete 
munkaidőn túl is ezzel foglal­
kozik. Fontos erőforrás persze 
a látható eredmény. A kárpát­
aljai, ukrajnai helyzettel kap­
csolatos élmények különösen 

mély nyomot hagytak bennem. 
Azok a pillanatok, amikor csa­
ládok hosszú sorokban vára­
koznak a határon, amikor férfi­
akat visszafordítanak, amikor 
édesanyák gyerekekkel, egyet­
len táskával próbálnak új hely­
zetbe kerülni, ezek megrendí­
tő tapasztalatok. Ugyanakkor 
ezek erősítik meg bennem azt 
is, hogy a segítségnyújtás nem 
elvont fogalom, hanem nagyon 
is konkrét, emberi felelősség – 
hangsúlyozta.

Grubert Roland emberi tar­
tása, elhivatottsága, szakmai 
munkája és személyes példa­
mutatása maradandó értéket 
teremt Miskolcon. Tevékeny­
sége nemcsak azonnali segítsé­
get nyújt, hanem hosszú távú, 
fenntartható változásokat indít 
el a közösségek életében. Több 
évtizedes közösségi szolgálata, 
humanitárius elkötelezettsége 
és Miskolcért végzett kiemel­
kedő munkája méltóvá teszi őt 
Miskolc Pro Urbe díjára.

– Ez az elismerés aligha pusz­
tán személyes egy ilyen élet­
úton: sokkal inkább annak a 
visszajelzése, hogy a közösség 
észreveszi és értékeli azt a mun­
kát, amely sokszor nem látvá­
nyos, nem egyszeri teljesítmény, 
hanem hosszú évek következe­
tes, kitartó építkezése. És annak 
a bizonyossága, hogy az eddigi 
út fontos volt, és hogy érdemes 
ugyanezzel az elkötelezettség­
gel továbbmenni. Miskolc szá­
momra az a hely, ahol a szemé­
lyes kötődés felelősséggé vált, és 
ahol az emberi nehézségekkel 
szemben nem maradhatok kí­
vülálló – mondta Grubert Ro­
land.           � KUJAN ISTVÁN
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A fő cél: segítségnyújtás az emberi nehézségekhez

Grubert Roland. Fotó: Osztie Tibor

Miskolc Város Napján Pro 
Urbe kitüntető címben ré-
szesült Bíró Tibor, Bükki 
Nemzeti Park Igazgatóság 
(BNPI) Ökoturisztikai és 
Környezeti Nevelési Osztály 
vezetője.

A kitüntetett az elmúlt évek­
ben munkájával jelentős mér­
tékben hozzájárult Miskolc 
turisztikai értékeinek népsze­
rűsítéséhez, olyan turisztikai 
termékeket hozott létre, ame­
lyek hosszú távon is segítik a he­
lyi turizmust és a Bükk Városa 
Program megvalósulását.

– Nem azért dolgozunk, hogy 
kitüntetést vagy címeket kap­
junk. A munkámat nap mint 
nap elhivatottan végzem, hi­
szen ez az, ami érdekel és amit 
szeretek csinálni. Gyermekko­
romban szinte minden hétvégét 
Lillafüreden töltöttem, és kötő­
dés alakult ki bennem a Bükk 
és az erdő iránt. Amikor lehető­
séget kaptam, hogy tegyek érte, 
akkor belső hajtóerőből igent 
mondtam rá. Kaptam egy kul­
csot, amivel be tudtam lépni 
oda, ahol tudtam alkotni – fo­
galmazta meg Bíró Tibor, aki 
Miskolcon született és nőtt fel, 
így nagyon kötődik a városhoz, 
de jelenleg Cserépfalun él csa­
ládjával.

A Bükki Nemzeti Park Igaz­
gatóság (BNPI) Ökoturisztikai 
és Környezeti Nevelési Osz­

tály vezetője már 2023-ban, az 
akkor még épülő Szeleta Park 
Látogatóközpont vezetőjeként 
szakmailag koordinálta a láto­
gatóközpont kiállításának tar­
talmi megvalósítását. Az év végi 
megnyitást követő években a lá­
togatóközpontot több mint 140 
ezer fő tekintette meg, vendég­
éjszakákat is generálva a vá­
rosnak. Az intézmény látogatói 
nagyrészt hazai településekről, 
az ország minden vármegyé­
jéből érkeztek, de összesen öt 
kontinens 31 országának lakói 
távoztak elégedetten és vitték 
haza Miskolc jó hírét.

Bemutatja a Bükk értékeit
– A Szeleta Park Látogató­

központ célja az volt, hogy a tér­
ségben meghatározó környeze­
ti nevelési centrummá váljon, 
amely a felnövekvő új generá­
ciót közelíti a természethez, 
élményalapú programokon 
keresztül. Miskolc olyan sze­
rencsés helyzetben van, hogy 
a Bükki Nemzeti Park a hatá­
rában, Lillafüreden kezdődik, 
amely az első hegyvidéki és a 
legerdősültebb nemzeti park 
hazánkban, hiszen 80 százalé­
kát erdő borítja. Ez egy nagyon 
nagy érték, mert a Bükk komp­
lex élőhely, amelynek mind a 
biológiai diverzitása, mind a 
geológiai értékei különlege­
sek. Tehát számunkra Miskolc 
mindig is a Bükk városa volt. 

Látogatóközpontunkkal pedig 
lehetőségünk nyílt arra, hogy 
megmutassuk ezeket az értéke­
ket – foglalta össze.

Hozzátette, a nemzeti park­
nak jogszabályi kötelezettsége 
is, hogy oktasson, neveljen és a 
környezettudatosságra érzéke­
nyítsen.

– Amit a BNPI környezeti ér­
tékein kívül megmutatunk, az 
a Szeleta-, vagy Szeletin-kultú­
ra, amely a Szeleta-barlangról 
kapta a nevét, ami egy világhírű 
eszközkészítő kultúra, pattin­
tott kőeszközökkel. Ez megha­
tározta Magyarország ősember­
kutatását az 1900-as évektől, 
ami nagy természettudósokhoz 
és régészekhez kötődött, többek 
között Herman Ottó polihisz­
torhoz és Kadics Ottokár geoló­
gus, paleontológushoz. Ennek 
nyomán Miskolcon dőlt meg 
az a tudományos tévhit, hogy a 
Rajnától keletre nem élt ősem­
ber a Kárpát-medencében. Mi 
próbáljuk ezt a tudást és iden­
titást is átadni a város lakossá­
ga számára, de nem zárkózunk 
be kizárólag Miskolcra – rész­
letezte a BNPI Ökoturisztikai 
és Környezeti Nevelési Osztály 
vezetője.

Nemzetközi hírnév
Kiemelte, országos, sőt nem­

zetközi ismertségre töreksze­
nek. Együttműködésben a 
Velkey László Gyermekegész­

ségügyi Központtal (GYEK) lét­
rehozták a Szeleta GYEK Napok 
rendezvénysorozatot. A látoga­
tóközpont a tavalyi Kocsonya­
fesztivál külső helyszíneként is 
működött. Standjával megmu­
tatta magát egyéb városi turisz­
tikai eseményeken is – többek 
között Florens Expo 2025 és 
Avasi Kvaterka – de nagy or­
szágos rendezvényeken szintén 
népszerűsítette Miskolc városát, 
például Tatán vagy a Debreceni 
Campus Fesztiválon. A kitele­
pülések azóta a Szeleta Mobil 
Kalandok elnevezést kapták. 
Bíró Tibor hozta létre és vezet­
te be a lillafüredi volt katonai 

objektumban a Szikla Urbex 
turisztikai programot, amelyre 
jelentős az országos érdeklődés.

– Amikor pályáztunk a Ve­
lencei Biennálé kísérőrendezvé­
nyére, az UNESCO által az egész 
világon, látogatóközpontok szá­
mára meghirdetett pályázatá­
ra, akkor meg tudtunk jelenni a 
Palazzo Zorzi palotában. Kiállí­
tották látogatóközpontunk mo­
linóját Szeleta Park Miskolc né­
ven. Közvetlenül mellettünk, az 
Altamire-barlang Archeológiai 
Múzeum volt, amely egy világ­
hírű múzeum, de más illuszt­
ris látogatóközpont is a társasá­
gunkban foglalt helyet, összesen 

ötvenen. Nem régen engedélyt 
kértek tőlünk, hogy a kiállítás 
elindulhat-e nemzetközi körút­
ra. Ezáltal jelenleg a Szeleta Park 
Látogatóközpont és Miskolc vi­
lágkörüli turnén jár – hívta fel a 
figyelmet Bíró Tibor.

Ökoturisztikai tényező
Vezetése alatt az intézmény 

korán csatlakozott az Ehető 
Erdő Gasztroexpressz kezde­
ményezéshez Szeleta Szerelvény 
Gasztroexpressz márkanéven, 
amellyel hozzájárult a brand fej­
lődéséhez. Az intézmény prog­
ramjaival pályázott a Marketing 
Szövetség által meghirdetett 
Városmarketing Gyémánt Díj­
ra, amelyet meg is kapott. Meg­
tervezte a jelentős ökoturisztikai 
értékkel bíró, lillafüredi Szeleta 
tanösvényt, az Aktív Magyaror­
szág Fejlesztési Központtól bé­
relt kerékpárokkal pedig a Mis­
kolcra látogatók számára e-bike 
kölcsönzőt alakított ki a látoga­
tóközpontban.

– Az, hogy ha valaki az ökotu­
risztikában nyomot hagy maga 
után, nem csupán megtörténik, 
hanem nagyon kemény mun­
kával jár, ahol jelen kell lenni. 
Ott kezdődik a kemény munka, 
amikor otthon elkezdenek hiá­
nyolni. Viszont amikor öröm­
mel csinálunk valamit, akkor 
bele tudunk feledkezni ebbe – 
árulta el a díjazott.

DETZKY ANNA

„Kaptam egy kulcsot oda, ahol tudtam alkotni”

Bíró Tibor. Fotó: Osztie Tibor

Pro Urbe kitüntető cím: Grubert Roland

Pro Urbe kitüntető cím: Bíró Tibor
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Hirdetés

Miskolc Város Napján 
Gálffy Ignác életműdíjjal 
ismerték el Holló Gyula 
munkásságát, aki pedagó-
gusként ment nyugdíjba.

Hit, család és közösség, e 
három szó foglalja legjobban 
keretbe Holló Gyula életút-
ját, amely 1953. szeptember 
26-án Felsőtelekesen kezdő-
dött. Iskoláit szülőfalujában 
kezdte, majd Miskolcon, a 2. 
számú szakközépiskolában 
folytatta tanulmányait. Szak-
mai útja 1972-ben rádiómű-
szerészként indult, de a sors 
hamar a pedagógusi pálya 
felé terelte. Múcsonyi és ru-
dabányai tanítói évei alatt, 
valamint a katonai szolgálat 
idején érlelődött meg ben-
ne a döntés: életét az okta-
tásnak szenteli. Diplomáját 
Debrecenben szerezte meg, 
majd később Nyíregyházán 
technika szakos tanári ok-
levelet is kapott. Pályafutása 
során meghatározó szerepet 
töltött be a miskolci oktatás-
ban. Hosszú éveken át taní-
tott az Avason, a 33-as számú 
általános iskolában. 2011-től 
a Komlóstetői Általános Is-
kolában igazgatóként vezette 
az intézményt. Nyugdíjazása 
után sem pihent, a Selyemréti 
Általános Iskolában folytatta 
a tanítást, hűen hitvallásához.

Munkássága és magánélete 
elválaszthatatlan a közösség 

szolgálatától és a nemzeti ér-
tékek képviseletétől. A mis-
kolci Civil Összefogás Fórum 
lelkes tagjaként, az elmúlt há-
rom évben pedig annak elnö-
keként fáradhatatlanul dolgo-
zik a helyi közösségért.

– Nagyon meglepődtem a 
hír hallatán, hogy megkapom 
ezt a díjat a várostól. Egyálta-
lán nem számítottam rá, nem 
is tudtam, mivel érdemeltem 
ki. Életműdíj, nyilván a több 
évtizedes pedagógusi mun-
kámat találták erre érdemes-
nek. Mindegyik munkahe-
lyemet szerettem, de talán 
fenn az Avason, a 33-as álta-
lános iskolában – ma Avas-
tetői Széchenyi Általános Is-
kola és Alapfokú Művészeti 
Iskola – volt a legszebb idő-
szakom, mind a pedagógiai 
eredményeket tekintve, mind 
azt, hogy létrehoztam ott egy 
alapítványt a gyerekek támo-
gatására. A bevételekből bá-
lokat, sportrendezvényeket, 
különböző aktivitásokat tud-
tunk szervezni – emlékezett 
vissza a szép időkre Holló 
Gyula.

Számára a legfontosabb 
iránytű az életben a hit és a 
család. Feleségével, Szarka 
Máriával – aki szintén peda-
gógus volt – szeretetben és 
szakmai egyetértésben nevel-
ték fel két fiukat, Tamást és 
Pétert. Ez a biztos családi hát-
tér adta az erőt ahhoz a sok-

rétű tevékenységhez, amely 
a gyermektáborok szervezé-
sétől a szőlészeten és borá-
szaton át a tankönyvterjesz-
tésig terjedt. Munkásságát a 
pedagóguspálya iránti alázat, 
a közösségért érzett felelős-
ség és a keresztény-nemzeti 
értékek melletti tanúságtétel 
jellemzi, maradandó nyomot 
hagyva Miskolc városának 
életében.

– Az a szép, hogy mindezt 
pedagógus házaspárként csi-
náltuk végig. Nem az én ér-
demem teljes egészében, amit 
elértem, hanem a feleségemé 
és a gyermekeinké is, akik 
mindig ott voltak velünk – 
emelte ki.

A díjazott úgy gondolja, 
az iskolásokért és a városért 
végzett folyamatos munkáját 
ismerték el most a Gálffy Ig-
nác életműdíjjal.

BACSÓ ISTVÁN

Miskolc Város Napján 
Herman Ottó tudományos 
díjjal ismerték el dr. Jálics 
Károly munkásságát, akit 
elsősorban egyetemi oktató-
ként ismerhetünk.

Több mint hat évtizede ta-
nít a Miskolci Egyetemen dr. 
Jálics Károly, aki generációk 
szakmai gondolkodását for-
málta oktatóként és szakértő-
ként egyaránt. Pályafutása so-
rán nemcsak a műszaki tudást 
adta tovább, hanem szemléle-
tet is. Jálics Károly pályafutá-
sa 1965-ben indult a Miskolci 
Egyetemen, ahol gyakornok-
ként kezdett, majd tanársegéd-
ként, adjunktusként, később 
pedig docensként dolgozott. 
Életútját tanulmányutak és 
sokrétű szakmai tapasztalatok 
kísérték: többek között Né-
metországban, Ausztriában és 
Hollandiában is járt, ahol ipa-
ri és oktatási területen szerzett 
tapasztalatokat, amelyeket ké-
sőbb az oktatásban is haszno-
sított.

1982 és 1993 között igaz-
ságügyi műszaki szakértő-
ként tevékenykedett, emel-
lett az egyetemen is oktatott, 
majd 1991-ben visszatért az 
egyetemre teljes állásban, ahol 
mintegy háromezer hallgatót 
tanított, és több ezer szakértői 
véleményt készített, amelyek 
számos ügyben segítették a 
döntéshozatalt.

– Pontosan hatvan éve va-
gyok a tanszéken, húsz éve 
nyugdíjas, de ma is tanítok, a 
hallgatóimmal pedig nagyon 
jó barátságban vagyunk – 
mondta.

Mint felidézte, nem a mű-
szaki pálya volt a célja.

– Világéletemben karmes-
ternek készültem. Édesapám 
1958-ban azt mondta, hogy a 
művészpályának nincs jövője, 
és akkor ez így volt – fogalma-
zott, hozzátéve: három hang-
szert is tanult, zongorán, he-
gedűn és klarinéton játszott, 
mielőtt végül a műszaki pályát 
választotta.

Az egyetemen való maradá-
sa részben a véletlenen is múlt.

– Az áramlástan gépek tan-
székére kértem a felvételemet, 
de az akkori dékán a gépele-
mek tanszékére osztott be, így 
kerültem ide, és 1965 óta itt va-
gyok.

Oktatói szemléletének egyik 
legfontosabb eleme, hogy a 
hallgatók ne csak a szűk szak-
területükre koncentráljanak.

– A hallgatókkal való foglal-
kozás az egyik legjobb része a 
munkámnak. Nem szeretem, 
ha szakbarbárokat nevelünk: 
itt gépészmérnökképzés folyik, 
de a hallgatóink mással is fog-
lalkoznak, van, aki fest, verset 
mond – fogalmazott, hozzáté-
ve, hogy fontosnak tartja a mű-
szaki tudás melletti a kulturá-
lis nyitottságot.

Az egyetemhez való kötődé-
se személyes is.

– Ide születtem, nagyon jól 
érzem itt magam, a kollégáim-
mal is nagyon jó a viszonyom 
– mondta.

Dr. Jálics Károly életpályáját 
sokszínű tudományos és köz-
életi tevékenység jellemzi: több 
szakmai szervezetben vállalt 
szerepet, számos előadást tar-
tott és publikált, valamint je-
lentős szerepet vállalt a mér-
nökképzésben.

Szakértői munkája is ki-
emelkedő: több száz tárgyalá-
son vett részt és több ezer szak-
véleményt készített, amelyek 
több tízezer oldalnyi szakmai 
anyagot jelentenek, és a mai 
napig meghatározó részét ké-
pezik életművének.

Miskolc város napja alkal-
mából életútját Herman Ottó 
tudományos díjjal ismerték el.

CSISZÁR MÍRA

Életútja iránytűi a hit és a család Hat évtized az egyetemen

Holló Gyula. Fotó: Mocsári L. Dr. Jálics Károly. Fotó: M. L.

Miskolc Város Napján 
Szemere Bertalan köz-
életi díjjal tüntették ki 
dr. Gonda Gézát, a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Vár-
megyei Központi Kórház 
és Egyetemi Oktatókórház 
főorvosát.

Dr. Gonda Géza 1948. ok-
tóber 27-én született tősgyö-
keres miskolci családban. A 
Földes Ferenc Gimnázium-
ban „Aranykoszorús Föl-
des-jelvény” kitüntetéssel 
végzett, majd 1976-ban szer-
zett általános orvosi diplo-
mát a Debreceni Orvostudo-
mányi Egyetemen. Pályáját 
a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Megyei Kórház és Egyetemi 
Oktatókórházban kezdte se-
gédorvosként, ahol szakmai 
gyakorlatát is a traumatoló-
giai osztályon végezte.

Szakorvosi képesítését 
1981-ben hasi sebészetből 
szerezte meg, majd három 
évvel később traumatológiá
ból szintén sikeresen vizs-
gázott. Érdeklődése idővel 
a kézsebészet felé fordult, 
és hamarosan aktív szere-
pet vállalt a szakterület ha-
zai fejlődésében. Részt vett 
a Magyar Kézsebész Szekció 
– később társaság – munká-
jában, és tagja volt az euró-
pai szakmai szervezetnek is. 
Számos hazai és nemzetközi 
kongresszuson tartott előa-
dásával hozzájárult a kézse-
bészet szakmai elismertsé-
géhez.

Munkája során nemcsak 
művelte, hanem oktatta is 
a traumatológiát és a kéz-
sebészetet: a Pécsi Egyetem 
traumatológia tanszékén 
műtéti technikát. Szakmai 
előmenetelét intézményében 
is elismerték: adjunktussá, 
majd főorvossá nevezték ki. 
Pályájának egyik kiemelke-
dő szakmai állomása volt, 
amikor az amerikai és oszt-
rák kézsebészeti társaság kö-
zös kongresszusán felkért 
előadóként szerepelt.

A miskolci traumatológiai 
ellátás fejlesztésében ugyan-
csak meghatározó szerepet 
vállalt: a korszerű szakmai 
elvek bevezetése mellett kö-
vetkezetesen figyelt a beteg-
biztonságra, a fiatal orvosok 
képzésére és a szakdolgozók 
megbecsülésére. Kollégái 
számára nemcsak vezető, 
hanem biztos pont és pél-
dakép volt; szakmai tudása, 
higgadt döntései és embersé-
ge a legnehezebb helyzetek-
ben is irányt mutattak.

Barátai biztatására indult 
a 2010-es önkormányzati 
választáson, ahol Miskolc 3. 
számú választókerületében, 
Hejőcsabán a Fidesz–KDNP 
jelöltjeként mandátumot 
szerzett. Négy éven keresz-
tül dolgozott önkormány-
zati képviselőként, majd 
Miskolc Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlé-
sének Egészségügyi és Szo-
ciális Bizottságában folytat-
ta munkáját. Képviselőként 

következetesen képviselte a 
miskolci polgárok, különö-
sen az egészségügyben dol-
gozók és a betegek érdekeit.

A díj kapcsán megfogal-
mazott gondolatai jól tük-
rözik személyiségét: az 
elismerést a közösség vis�-
szajelzésének tekinti arról, 
hogy munkája értéket terem-
tett. Legbüszkébb családjára, 
gyermekeire és unokáira, va-
lamint szakmai pályafutásá-
ra. A jövőre nézve azt tartja 
fontosnak, hogy aktívan és 
tartalmasan élje meg az előt-
te álló éveket.

Dr. Gonda Géza életútja 
hiteles bizonyítéka annak, 
hogy az orvosi hivatás és a 
közéleti szerepvállalás egy-
mást kiegészítve teremthet 
maradandó értéket. Mun-
kássága meghatározó nyo-
mot hagyott Miskolc életé-
ben – a gyógyításban éppúgy, 
mint a közösség szolgálatá-
ban.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Az emberség szolgálatában

Dr. Gonda Géza. Fotó: H. Cs.

Szemere Bertalan közéleti díj: Dr. Gonda Géza

Gálffy Ignác életműdíj: Holló Gyula Herman Ottó tudományos díj: dr. Jálics Károly



helytörténet 2026. május 16. 
20. hét | XXIII. évfolyam 12. szám6 Miskolci Napló

Hogy hol található a Lu-
ther-udvar, és mit kell tudni 
róla, az kiderül Nagy Attila 
helytörténész, a Mit Miskolc 
Adhatott Blog szerkesztőjé-
nek az írásából.

A nagy múltú Hunyadi utca 
mára már kissé megkopott há-
zai között áll egy sárgásbarna, 
aszimmetrikus homlokzatú 
épület. A tekinteteket errefelé 
inkább a Bartók tér vagy a Ze-
nepalota vonzza, pedig a Hu-
nyadi utca 8. szám alatt egy kü-
lön világ rejtőzik.

A kapu fölött Luther Márton 
szobra áll Bibliával a kezében, 
alatta pedig egy olyan udvar 
nyílik, amely több mint kétszáz 
éve őrzi a miskolci evangélikus-
ság történetét.

Az evangélikusság kezdetei
A miskolci evangélikus kö-

zösség története a 18. század 
előtt kezdődött, amikor a Felvi-
dékről érkező német és szlovák 
családok, valamint a magyar 
nyelvet tanulni kívánó diákok 
egyre nagyobb számban tele-
pedtek meg a városban. Vallási 
központjuk Miskolc mellett Ar-
nót volt, ahol a Szirmay család 
támogatta a protestáns közös-
ségeket.

A miskolci gyülekezet 1783-
ban kapott engedélyt II. József-
től önálló egyház alapítására és 
templom építésére. Akkoriban 
371 család tartozott az evangé-
likus közösséghez: magyarok, 

szlovákok és németek együtt 
formálták a gyülekezetet. A mai 
Hunyadi János és Kis-Hunyad 
utca közötti telket előbb bérel-
ték, később megvásárolták. Itt 
kezdődött el a Luther-udvar 
története.

A korai évek egyik legfonto-
sabb támogatója a Radvánszky 
család volt. Radvánszky Ferenc 
mecénásként nemcsak az épít-
kezést segítette, hanem az en-
gedélyeztetésben és a szervezés-
ben is komoly szerepet vállalt. 
A korábbi fakápolna helyén 
végül 1797-ben szentelték fel a 
templomot.

Templom tűzön-vízen át
A belső udvarban álló evan-

gélikus templom ma is a város 
egyik különleges hangulatú 
szakrális épülete. Pedig a temp-
lom, és vele a gyülekezet élete 
korántsem volt nyugodt. 1817-
ben villám csapott az épületbe. 
Tornya ekkor még nem volt, de 
a tetőszerkezet és a belső beren-
dezés szinte teljesen elpusztult. 
Alig telt el néhány évtized, és az 
1843-as nagy miskolci tűzvész 
újra súlyosan megrongálta az 
épületet.

A ma is látható torony végül 
1863-ra készült el. Az építők 
ügyeltek arra, hogy a később 
emelt torony szervesen kapcso-
lódjon az eredeti templomtest-
hez. A torony elkészülte után 
Bochumból rendeltek harango-
kat. A korabeli sajtóhírek sze-
rint, amikor helyükre emelték 

őket, Miskolc valamennyi ha-
rangja megszólalt.

Különös módon a két világ-
háború idején sem olvasztották 
be a harangokat. Ennek prózai 
oka volt: kettő közülük nem ha-
gyományos bronzból, hanem 
acélból készült, így kisebb érté-
ket képviseltek a hadigazdálko-
dás számára.

A templomot 1878-ban az 
árvíz is elérte. Ekkor az egy-
házi könyvtár jelentős károkat 
szenvedett, de csodával határos 
módon számos liturgikus tárgy 
megmenekült.

A templom egyik legértéke-
sebb műkincse ma is Székely 
Bertalan 1897-ben készült ol-
tárképe, amely Krisztust ábrá-
zolja az Olajfák hegyén. A fest-
mény a templom fennállásának 

centenáriumára készült, ami-
kor a gyülekezet a teljes belső 
teret megújította.

Iskola, könyvtár, paplak
A Luther-udvar soha nem 

csupán templomot jelentett. A 
két utca közötti hosszú telken 
fokozatosan egy komplett egy-
házi-nevelési központ alakult ki.

Az északi oldalon épült fel az 
iskola, amelyet 1808-ban gim-
náziumi rangra emeltek. Az 
egyszerű, nyolctengelyes épü-
let falán emléktábla emlékezett 
meg az iskola egykori diákjai-
ról, többek között Herman Ot-
tóról, Hunfalvy Pálról és Szeme-
re Bertalanról is.

1864-ben készült el a parókia 
és az egyházi hivatal emeletes 
épülete. Emeletén papi lakások 

és a híres Teöreök-könyvtár ka-
pott helyet, amely hosszú időn 
át Miskolc egyik legjelentősebb 
könyvgyűjteményének számí-
tott, és ma is egészen unikális 
élményt nyújt belépni a több-
száz éves köteteket rejtő terem 
falai közé.

A földszinten tanári lakáso-
kat és tantermeket alakítottak 
ki, így a Luther-udvar ekkorra 
már valódi szellemi központtá 
vált: egyszerre szolgálta a hitet, 
az oktatást és a közösségi életet.

Amikor felépült a Luther-ház
A tér arculata a 19. század vé-

gén változott meg véglegesen. 
Egy 1892-ben készült fényké-
pen még földszintes ház, piac és 
elkerített templomkert látható 
ott, ahol ma a Luther-ház áll.

Az evangélikus egyház 1893-
ban megvásárolta az úgyneve-
zett Furman-féle házat és telket, 
majd döntés született egy nagy 
bérpalota felépítéséről. A terve-
ket Knoblauch Richárd és Ben-
de Ákos készítette, az építkezés 
1895 és 1896 között zajlott.

A kétemeletes, L alaprajzú 
bérház végleg elválasztotta a 
templomkertet a piactól, kiala-
kítva azt a belső teret, amelyet 
jelenleg is Luther-udvarként is-
merünk.

A homlokzat ma is őrzi ere-
deti karakterét. A már em-
legetett, kapu fölötti Luther 
Márton-szobrot 1933-ban, a 
reformátor születésének 450. 
évfordulóján helyezték el.

A Luther-ház egyszerre volt 
bérpalota, egyházi hivatal és 
közösségi tér. Falai között laká-
sok, irodák és gyülekezeti he-
lyiségek működtek, miközben 
a belvárosi evangélikusság gaz-
dasági erejét is jelképezte.

Piac, emberpiac, emlékmű
A Luther-ház előtti tér sokáig 

piac volt, a két világháború kö-
zött pedig „emberpiacként” is 
emlegették, ahol napszámosok 
vártak munkára.

1945 után szovjet emlékmű 
került ide, amelyet 1993-ban 
bontottak el. A mai Bartók tér 
már jóval csendesebb, virágo-
sabb arcát mutatja.

NAGY ATTILA

Egy kapu mögötti világ – a Luther-udvar emlékezete

A Hunyadi utcai épület. Fotó: Magángyűjtemény

Folytatódik sorozatunk: Rei-
man Zoltánnak, a Szemelvé-
nyek Miskolc város történe-
téből blog szerkesztőjének az 
írását közöljük, helytörténeti 
érdekességekkel.

Az első miskolci cukrászat
Miskolc első cukrászai még 

Svájcból származtak. Azok a 
miskolciak, akik ezt a szakmát 
szerették volna elsajátítani, el-
sősorban Franciaországban ké-
pezték magukat. Csak egy kis 
érdekesség: az első női cukrász, 
aki nem özvegyként, hanem 
saját jogon kért iparengedélyt 
Miskolcon, Davidson Josefa 
volt, a 19. század végén. Mis-
kolc legrégebbi cukrászdájá-
nak története akkor kezdődött, 
amikor 1828-ban gróf Revicz-
ky Ádámot nevezték ki Borsod 
vármegye főispánjának. Az új 
főispán ugyan Bécsben élt, de 
voltak kapcsolatai Firenzében 
is, és már a beiktatási ceremó-
niára hozta magával Jost Jánost, 
aki neves cukrász volt a hazá-
jában. Őt tekintjük a miskolci 
cukrászat megalapítójának, aki 
1828-ban nyitotta meg ,,czukor-
süteményes bolt”-ját a főutcán.

A szabadkőműves költő
A miskolci szellemi kultúra 

nagyságát bizonyítja, hogy az 
első szabadkőműves páholy a 
18. század végén alakult váro-
sunkban.

,,Világot teremtének Miskol-
con, mely az egész tájra, mely 
egész honra kilövelé jóltevő su-
gárait” – írta Kazinczy Ferenc, 
aki maga is tagja volt a miskol-
ci ,,Erényes világpolgárok” pá-
holynak.

A miskolci páholy alapítója 
gróf Török Lajos volt. A sze-
rény anyagi körülmények kö-
zött élő, mélyen vallásos gróf 
a régi tudományokat tanul-
mányozta, és felébredt benne a 
kíváncsiság a szabadkőműves-
ség iránt. Később maga köré 
gyűjtötte azokat a barátait, is-
merőseit, akiket érdemesnek 
tartott a szabadkőművesség 
alapelveire. Ezután kért enge-
délyt Bécsből egy saját, mis-
kolci páholy létrehozására.

A tagok új neveket kaptak: 
Török Lajos – Rutil Vendog-
ra; Vay Miklós – Vociny Vasul; 
Kail János – Enias Kalion; Or-
czy József – Zophorces Borcas; 
Vay József – Hoyas Vivus de 
Japea. A páholy jeles tagjai közé 
később belépő Kazinczy Ferenc 
az Orpheus nevet vette fel.

Több forrás fennmaradt ar-
ról, hogy az egykori miskolci 
páholy az ,,Erényes kozmopoli-
ták az égő bokorhoz kelet felé” 

nevet viselte. Ennek az lehet a 
magyarázata, hogy Török Lajos 
nem 1780-ban lépett be a sza-
badkőművesek közé, és nem a 
miskolci volt az első közösség, 
melyet létrehozott. Az ,,Eré-
nyes kozmopoliták az égő bo-
korhoz kelet felé” elnevezésűt 
Kassán alapította 1779-ben, 
de anyagi gondjai miatt vis�-
sza kellett vonulnia a Borsod 
vármegyében található birto-
kaira. Ekkor a kassai csoport 
megszűnt. Amikor Miskolcon 
megszületett az új páholy, egy 
ideig a felvidéki város egykori 
pecsétjét használta, azon pedig 
a már említett felirat állt.

A szabadkőműves közös-
ség folyamatosan bővült, mert 
egyre többen kérték felvételü-
ket a „világpolgárokhoz”. Egy 
alkalommal azonban váratlan 
esemény keltett izgalmat a pá-
holyon belül. Vay Józsefné – aki 
nem tudta, hogy férje a szabad-
kőművesek közé tartozik – az 

ura egyik levelét felbontva érte-
sült erről. Ekkor olyan éktelen 
haragra gerjedt, hogy feltörte 
Vay íróasztalát, és megtalálta 
benne a szabadkőművesek tör-
vényeit és a rend esküjét.

Az iratok egy részét ott hely-
ben összetépte, és a férjét is el-
hagyta. Az papírok nagy része 
azonban megmaradt, és mi-
vel Vayné nem tudott néme-
tül vagy latinul, a csoport sze-
rencséjére egy olyan emberhez 
vitte a papírokat, aki később 
visszajuttatta azokat a páholy 
tagjaihoz.

Kazinczy Ferenc költő, 
nyelvújító 1784. január 16-án 
lépett be a páholy tagjainak 
sorába, ahol később titkári 
megbízást is kapott. Érdemes 
megemlíteni, hogy a fiatal Ka-
zinczynak Török Lajos a felet-
tese volt Kassán, később pedig 
lányát, Török Sophie-t vette fe-
leségül.

1785-ben II. József olyan 
rendeletet bocsátott ki, amely 
szerint szabadkőműves páholy 
csak olyan városban engedé-
lyezett, ahol főbb kormányhi-
vatal is működik. Ezért – mi-
vel Miskolcon nem volt ilyen 
– a csoport megszűnt. Azon-
ban a páholy tagjai még évekig 
találkoztak, abban bízva, hogy 
a császár megenyhül majd.

1788-ban döntöttek úgy, 
hogy a páholy felszerelését 
több részre osztják, és az egy-
kori tagoknál tárolják. Va-
lószínű, hogy titokban még 
évekig folytatták a tevékeny-
ségüket, erről azonban sem-
milyen írásos bizonyíték nem 
maradt fenn.

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

A Martin-kertvárosban 
észak-déli irányú utcánk a 
Csokonai Vitéz Mihály és 
a Martin Károly utcák kö-
zött. A névadás 1992/93-
ban történt.

A névadó a szomszédos 
Gömör vármegyében szüle-
tett, iskoláit Rimaszombaton, 
majd Sárospatakon és Buda-
pesten végezte. Bölcsészdip-
lomával tanított, írogatott, 
szerkesztett. 1881-ben lett a 
Szegedi Napló munkatár-
sa, ahol egy évtizedet tölt-
ve aranytollas újságíróként 
távozott Budapestre. Bene-
dek Elekkel közösen indított 
gyermeklapot, amely hetente 
megjelenő, országos hírne-
vű sajtótermék lett ,,Én Új-
ságom" címen. Három és fél 
évtizeden keresztül – élete 
végéig – ennek a lapnak volt 
a szerkesztője. Mindenki sze-

rette és mosolyogva tisztel-
te, mert ő volt a ,,legokosabb 
és legkedvesebb kisgyermek 
Magyarországon”. Dalait 
Dankó Pista is megzenésítet-
te (ezek száma több száz), és 
a fiatal Bartók Béla is magyar 
nótát csinált néhány verséből.

(1850–1914 között élt, a 
budapesti Kerepesi úti te-
metőben nyugszik. Félszáz 
kötetnyi gyermekverset írt, 
és 1892-től tagja volt a Pe-
tőfi-társaságnak. Ülőalakos 
szobrát a Városligetben állí-
tották fel.)                               D. I.

NÉVADÓ

Pósa Lajos

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen. Fotó: Fortepan 
(1963, Miskolctapolca, Strandfürdő presszó)

További hírek: .hu

Kazinczy Ferenc.



Megnyitották a Miskolci 
Grafikai Triennálé prológ-
ját: 65 alkotó több mint 100 
alkotással.

A saját gyűjteményi 
anyagra támaszkodó kiállí-
tást a Herman Ottó Múze-
um központi épületében lá-
togathatják az érdeklődők. A 
Miskolci Grafikai Triennálé 
2026 ünnepélyes nyitánya 65 
címmel a Görgey utcán vár-
ta a közönséget. Itt az eddigi 
sokszorosított grafika legja-
vát mutatták be.

– Nagy dolog a harmin-
cadik alkalom, és nagy do-
log az is, hogy a hatvanöt 
éve indult biennálé, ma már 
triennálé, még mindig él – 
mondta Szolyák Péter kö-
szöntő beszédében a meg-
nyitón.

Mint arról a Herman Ottó 
Múzeum igazgatója beszá-
molt, büszke arra, hogy ezen 
a jubileumi kiállításon hat-
vanöt alkotónak mintegy 
százhúsz alkotása szerepel.

– Nemcsak két helyszín 
és két kiállítás tartozik a 
programhoz, hanem össze-

sen négy tárlat nyílik meg. 
Különösen ajánlom a Mis-
kolci Galéria Rákóczi-há-
zának kamaratermét, ahol 
Felsmann Tamás, a 2023-as 
Miskolci Grafikai Triennálé 
nagydíjasának önálló tárlata 
nyílik, valamint a Feledy-ház 
kiállítását is, ahol Feledy 
Gyula ötvenes és nyolcvanas 
évek között készült munkái 
láthatók – mondta.

Reagál a jelenre
A kortárs művészet egyik 

lényege, hogy reagál a jelen-
re, a technológiára, a techni-
kai változásokra és azokra a 
témákra, amelyek körülvesz-
nek bennünket.

– Ami most talán hát-
rány, vagyis hogy kevesebb 
figyelem jut ránk a politi-
kai változás miatt, az később 
akár előnnyé is válhat, mert 
mindaz, ami ma körülöt-
tünk történik, inspirálni 
fogja a művészeket, és meg-
jelenik majd a következő al-
kotásokban, új technikák-
kal és új megközelítésekkel. 
Arra biztatok mindenkit, 
hogy nézzék meg a kiállítá-

sokat, és hozzanak maguk-
kal másokat is. Vigyék to-
vább azt az élményt, amit itt 
kínálunk ebben a teremben 
és a többi helyszínen is – hív-
ta fel a figyelmet az igazgató.

A grafika születésnapja
A jubileumi, harmincadik 

alkalommal megrendezett 
triennálé évtizedek óta biz-
tosít lehetőséget arra, hogy 
a szakma és a közönség egy-
aránt betekintést nyerjen a 
sokszorosított grafika leg-
frissebb törekvéseibe. Az 
idei kiállításon különleges 
hangsúlyt kapott a múlt.

– Nagyon sokat foglalkoz-
tam az elmúlt hatvanöt év 
történetével, és a katalógus-
ban is hosszabban írtam róla 
– mondta Nagy T. Katalin 
művészettörténész megnyitó 
beszédében. – Óriási jelentő-
sége volt annak, hogy Mis-
kolcon létrejött a biennálé, 
hiszen a nemzetközi grafikai 
élet élvonalába került olyan 
városok mellett, mint Krak-
kó, Lugano vagy Tokió. Sok 
hasonló kezdeményezés idő-
vel megszűnt, Miskolc azon-
ban megmaradt, és ma is 
folytatja ezt a munkát. Arra 
gondoltam, milyen jó lenne, 
ha a nyomtatott grafikának 
is lenne születésnapja. Ku-
tatásaim során találtam rá 
arra, hogy 868. május 11-én 
készült el a kínai Gyémánt 
szútra, amely a világ legko-
rábbi pontos dátummal ellá-
tott nyomtatott könyve. Úgy 
érzem, május 11-e lehetne a 
nyomtatott grafika ünnep-
napja.

A tárlat augusztus 9-ig lá-
togatható a Herman Ottó 
Múzeum Görgey utcai épü-
letében, annak nyitvatartási 
idejében.

RÉPÁSSY OLÍVIA
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Izgalmas és rendhagyó kon-
certekre invitálja a klasszikus 
zene szerelmeseit a Miskolci 
Szimfonikus Zenekar.

A Miskolci Szimfonikus Ze-
nekar nem csupán a nézőtéren, 
hanem a színpadon is partner-
ként tekint az ifjúságra. A ki-
sebbeket célzó, jól ismert prog-
ramok mellett, mint a Ciróka, 
a Hangszerező és a Zendülő, a 
nagyobb gyerekeket, fiatal fel-
nőtteket is igyekeznek külön-
böző koncertekkel becsábítani 
a hangversenytermekbe.

Hang-ár koncertjeikkel pél-
dául a város ifjúsági együttese-
ivel lépnek közösen pódiumra. 
A program 2014-es indulása 
óta a zenekar partnerei voltak 
már az Egressy Béni és Erkel 
Ferenc Zeneiskola növendékei, 
a Balázs Győző Református 
Gimnázium tanulói, a Lévay 
József Református Gimnázi-
um Vegyeskara, a Fráter Kó-
rus, a Fazekas Gyermekkar és 
a Fazekas Kicsinyek Kórusa, 
a Fényi Gyula Jezsuita Gim-
názium Magis Kórusa, vala-
mint a Bartók Béla Zene- és 
Táncművészeti Szakgimnázi-
um növendékei. Idén ez utóbbi 

intézménnyel karöltve készül-
nek majd egy közös produk-
cióra. Emellett aktív kapcso-
latot ápolnak a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem kar-
mesterképzős hallgatóival és 
a Miskolci Egyetem Bartók 
Béla Zeneművészeti Karával is. 
Ezen partnerségek évadonként 
egy-egy diplomakoncertben 
teljesednek ki.

Május 21-én a Zeneakadé-
mia karmesterszakos növen-
dékeivel adnak hangversenyt 
A jövő mesterei címmel, május 
29-én Zenei barangolás a ba-
rokktól napjainkig... címmel 
a Bartók Béla Zeneművészeti 
Egyetem végzős hallgatóinak 
vizsgakoncertjein működnek 
közre az V. Miskolci Egyetemi 
Tavaszi Fesztivál Zárókoncert-
jén.

Június 5-én pedig a miskolci 
Bartók Béla Zene- és Táncmű-
vészeti Szakgimnázium által 
szervezett III. Regionális Fafú-
vós Verseny győztesei kapnak 
szerepet. A Versenygyőztesek 
Gálaestjének helyszíne az Ady 
Endre Művelődési Ház lesz.

MN

Zenei barangolás

Nagy T. Katalin művészettörténész a megnyitón. Fotó: O. T.

Megnyitották a harmincadik 
alkalommal megrendezett  
Miskolci Grafikai Triennálét 
a múlt szombaton, a Miskol-
ci Galériában.

A kiállítás külön értéke, 
hogy több generáció alkotó-
it vonultatja fel, így egyszerre 
jelenik meg benne a tapaszta-
lat és a kísérletező lendület. A 
Herman Ottó Múzeum meg-
nyitóját követően a Rákóczi 
utcán folytatódott a Miskolci 
Grafikai Triennálé. A Miskol-
ci Galéria tereiben a grafika 
új irányai kerültek fókuszba, 
amelyek a kortárs grafikai 
gondolkodás friss, kísérlete-
ző irányait helyezik előtérbe. 
Miskolc város nevében Beren­
csy Sándor Máté önkormány-
zati képviselő köszöntötte a 
megjelenteket.

– Ez az alkalom nemcsak egy 
kiállítás megnyitója, hanem az 
alkotás, az elmélyült figyelem 
és a vizuális gondolkodás ün-
nepe is. A grafika egyszerre 
őrzi a hagyományt és keresi az 
új utakat. A vonalak, foltok és 
jelek csendes nyelven történe-
teket mesélnek, gondolatokat 
közvetítenek és kapcsolatot te-
remtenek alkotó és befogadó 
között. Különösen jelentős ez 
az év, hiszen egyszerre van je-
len a 65 éves múlt és a 30. al-
kalom ünnepe. A múlt értékei 
és a jelen kérdései egymás mel-
lett állnak ebben a térben. Kö-
szönet illeti mindazokat, akik 
munkájukkal hozzájárultak a 
kiállítás létrejöttéhez: a művé-
szeket, a kurátorokat, a szerve-
zőket és a közönséget is, akik 
jelenlétükkel életet adnak en-
nek az eseménynek – mondta.

Maga a rendezvény 1961-
ben indult el, ezt már Kákócz­
ki András, a Herman Ottó 
Múzeum – Miskolci Galéria 
tagintézmény-vezetője mond-
ta köszöntő beszédében.

– Korábban úgy fogal-
maztam, hogy ha lehet ilyet 
mondani, akkor ennek a ren-
dezvénynek az édesapja és el-
indítója Feledy Gyula volt, aki 
az 1955-os hazatérése után út-
jára indította ezt a biennálét, 
majd triennálét. Akkor még 
nem is létezett a Miskolci Ga-
léria, hiszen azt csak 1967-ben 
alapították meg. Úgy gondo-
lom, ennek a biennálénak és 
triennálénak nagyon fontos 
szerepe volt abban is, hogy lét-
rejöjjön a régi épület – hang-
súlyozta.

Nehéz meghatároznia
A belvárosi helyszín sajátos 

atmoszférája jól illeszkedik 
ahhoz a szemlélethez, amely 
a határok feszegetésére épül. 
Megnyitó beszédében Gaál Jó­
zsef Munkácsy Mihály-díjas 
képzőművész úgy fogalma-
zott, a sokszorosítás és a grafi-
ka fogalma mindig is nehezen 
meghatározható volt.

– A régi mesterek, Bruegel, 
Cranach vagy Dürer idején is 
a grafika egyszerre szolgálta 
az uralmat, a hatalmat, a kifi-
gurázást, sőt időnként a sza-

mizdat szerepét is betöltötte. 
Nehéz pontosan megmonda-
ni, mi a grafika lényege, ez 
egy örök vita, amely a külön-
böző technikák megjelenésé-
vel csak tovább bonyolódott. 
A kilencvenes években, ami-
kor már új eljárások és techni-
kák jelentek meg, újra és újra 
felmerült a kérdés, hogy mi 
számít sokszorosíthatónak, 
mi nevezhető grafikai alko-
tásnak, és hogyan lehet ezeket 
kategóriákba sorolni – mond-
ta a XVI. Országos Grafikai 
Biennálé nagydíjasa.

A megnyitó után díjakat ad-
tak át. Miskolc Megyei Jogú 
Város Önkormányzata Nagy-
díját Miklós Kelemennek ítél-
te oda a zsűri. További díja-
zottak: Kovács Csonga Anikó, 
Szilágyi Rudolf, Barta János, 
Pawel Delekta, Gollowizter 
Szabina, Boros Mátyás, Szege­
di Csaba, Lebeda Dániel, Cseh 
Orsolya, Farkas Dormán Ko­
los és Kovács G. Tamás.

A tárlat augusztus 9-ig lá-
togatható a Miskolci Galériá-
ban, annak nyitvatartási ide-
jében. 

RÉPÁSSY OLÍVIA

Miskolci Grafikai Triennálé: 
harmincadik alkalommal

Gaál József képzőművész a sokszorosításról is beszélt. Fotó: O.T.

További hírek: .hu

MIskolc közösségi közlekedése 
látványos mérföldkőhöz érke-
zett 2026 tavaszán, amikor az 
MVK Zrt. flottájába begördültek 
a város legújabb büszkeségei, a 
BYD eBus B19 (más néven K11U) 
típusú, tisztán elektromos haj-
tású csuklós autóbuszok.

A modernizáció az Energiaügyi 
Minisztérium támogatásával, 
valamint az Autóipari Próbapá-
lya Zala Kft. közreműködésével, 
a Zöld Busz Program keretében 
valósult meg és összesen négy 
ilyen korszerű, környezetbarát 
jármű kezdte meg szolgálatát a 
borsodi megyeszékhelyen. Az ün-
nepélyes átadók után a buszok 
március közepétől már nemcsak 
a város legforgalmasabb belső 
vonalain – mint a 32-es vagy 35-
ös – tűntek fel, hanem a 7-es vi-
szonylaton is, összekötve Miskol-
cot Felsőzsolcával.

A 19 méter hosszú, 120 fő be-
fogadására alkalmas autóbuszok 
fogadtatása az utazóközönség 
körében rendkívül pozitív volt. Az 

utasok elsőként a különlegesen 
csendes üzemet és a rezgés-
mentes haladást emelték ki, ami 
a hagyományos buszokhoz ké-
pest teljesen új utazási élményt 
nyújt. A tágas, 47 ülőhellyel ren-
delkező, teljesen alacsonypadlós 
beltér és a hatékony klímarend-
szer még a csúcsforgalomban 
is komfortossá teszi a közleke-
dést. Az okosmegoldások kedve-
lői számára külön öröm, hogy az 
utastérben elhelyezett USB-töl-
tőpontok segítségével menet 
közben is tölthetik eszközeiket.

Az autóbuszvezetők szintén 
elismerően nyilatkoztak a flotta 
új tagjairól: a BYD csuklósai a mé-
retük ellenére is meglepően jól 
manőverezhetők, a digitális mű-
szerfal és az ergonomikus veze-
tőfülke pedig jelentősen meg-
könnyíti a napi munkavégzést. 
Külön kiemelték a dinamikus 
gyorsulást és a fokozatmentes 
hajtást, ami a sűrű városi forga-
lomban is nyugodt vezetést tesz 
lehetővé.

 Az MVK Zrt. számára a zéró 
károsanyag-kibocsátás mellett 

a gazdaságosság is kulcsfon-
tosságú: az éjszakai töltéssel 
a buszok magabiztosan telje-
sítik a napi futásteljesítményt, 
miközben jelentősen hozzájá-
rulnak Miskolc és Felsőzsolca 
zajszintjének és légszennye-
zettségének csökkentéséhez. 
A környezettudatos technoló-
gia és a megnövelt hatékony-
ság együttesen garantálja, 
hogy a városi közösségi közle-
kedés ne csak fenntarthatóbb, 
hanem élhetőbb és korszerűbb 
is legyen.

Modern utazási élmény és hatékonyság:
így teljesítenek az új BYD csuklós e-buszok

Hirdetés

Közel százhúsz alkotás  
a Herman Ottó Múzeumban 
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Tóth-Simon Károly, a miskolci 
Golgota Keresztény Gyüleke-
zet lelkipásztora segít abban 
olvasóinknak, hogyan tapasz-
talhatják meg pünkösd lelkü-
letét, a Szentlélek kiáradását a 
mindennapokban.

Pünkösdváró tanításával ké-
szítette fel a közelgő ünnepre 
a jelenlévőket Tóth-Simon Ká-
roly lelkipásztor vendégelőadó, 
a miskolci Imádság Háza ápri-
lisi felekezetközi zenés dicsőíté-
sén. Ezt a tanítást osztjuk meg 
most olvasóinkkal, amely a Ki-
rályok második könyvében (II.
Kir.4,1-7) olvasható bibliai tör-
ténet alapján hangzott el.

A Szent Ferenc Kisnővérei 
által szervezett rendezvényen a 
résztvevők megtapasztalhatták 
a lélekben való egységet Jézus 
Krisztusban. Ez a pünkösd lé-
nyege is, ami a Szentlélek első 
kiáradásának és ezáltal a ke-
resztény egyház megszületésé-
nek az ünnepe.

Lehetünk őszinték Istennel
– A Szentírásban egy nehézsé-

gekkel küzdő özvegyasszonnyal 
találkozunk, aki a problémájá-
val a megfelelő helyre fordult, 
Isten emberéhez, Elizeus pró-
fétához. Az özvegyasszony fér-
je egy prófétatanítvány volt, aki 
meghalt és a nő egyedül ma-
radt két gyermekkel – mondta 
Tóth-Simon Károly lelkipásztor, 
majd így folytatta: – Az ószövet-
ségi Izraelben, ha egy asszony 
megözvegyült, az azt jelentette, 

hogy a nincstelenség küszöbére 
került, mert a feleségéről mindig 
a férje gondoskodott.

A lelkész hangsúlyozta, a pró-
féta volt az az ember, aki az Úr 
üzenetét közvetítette. Lényegé-
ben Isten hangja volt egy olyan 
korban, amikor még nem léte-
zett a Biblia és nem volt zsina-
góga sem, ahol imádkozhattak 
volna a hívek.

– Ha Isten a prófétához ha-
sonlóan azt kérdezi tőlünk, 
hogy „Mit tehetek érted?”, ak-
kor mi lehetünk kendőzetle-
nül őszinték és felvállalhatjuk 
az igazi problémánkat. Habár 
gyakran a kialakult helyzet már 
csak valaminek, például bű-
nök sorozatának az eredménye. 
Sokszor tehát nem is a problé-
ma megszüntetésére van szük-
ségünk, hanem arra, hogy a szí-
vünk visszataláljon az Úrhoz 
– foglalta össze.

Az Úr csodát akar tenni
Tóth-Simon Károly arról is 

szót ejtett, hogy Isten mindig 
azzal foglalkozik, amink van és 
amit fölajánlunk neki. Az özve-
gyasszonynak egy korsó olaja 
maradt a házában. A Minden-
ható azt kérte tőle Elizeuson 
keresztül – mert csodát akart 
tenni –, hogy kölcsönözzön sok 
olajos korsót a szomszédasszo-
nyaitól.

– Az olaj a Szentlélek jelké-
pe a Bibliában. Mindannyiunk 
életében ott van Isten Lelke, és 
az Úr arra bátorít minket, hogy 
hagyatkozzunk rá. Az Ő csodái

nak az életünkben egyetlen ha-
tára van, a mi hitetlenségünk. 
Az asszony azonban engedel-
meskedett, majd a próféta út-
mutatása szerint a kölcsönkért 
korsókkal és a fiaival bezárkó-
zott a belső szobájába. A Szent
írásban a belső szoba, Jézus nyo-
mán, mindig az imádság helyére 
és lelkületére utal. A történetben 
pedig az olaj áradt és áradt egé-
szen addig, amíg meg nem töl-
tötte az összes korsót. Mindez 
kifejezte a Szentlélek kiáradását, 
az Evangélium erejét, Isten ke-
gyelmét és szeretetét – mutatott 
rá a lelkipásztor.

Százszoros áldással
Elmondta, a Szentlélek min-

dig addig árad, amíg helyet 
adunk neki az életünkben, 
azaz nekünk „üres korsókra” 
van szükségünk ahhoz, hogy 
közelebb kerülhessünk Isten 
Lelkéhez. Példaként hozta fel 
az időbeosztásunkat – a mun-

kát, a családot, a szolgálatot, 
a pénzt, a szórakozást – és az 
életünk különböző tereit, aho-
vá mind-mind beengedhetjük 
az Örökkévalót, és átadhatjuk 
felette az uralmat neki. Vi-
szont ha nem tesszük, Ő azt is 
tiszteletben tartja, mert a szí-
vünk ajtaján csak belülről van 
kilincs.

– Jézus úgy fogalmazott az 
evangéliumban, hogy ha vala-
ki hajlandó megtagadni a saját 
anyját, apját, fivérét, nővérét, 
feleségét, gyerekét érte és az 
evangéliumért, az százszoros 
áldással kapja vissza ezen a vi-
lágon, és az eljövendő világon 
pedig örök életet nyer. Mondja 
ezt egy olyan Király, aki meg-
halt értünk a kereszten, hogy 
mi örökké élhessünk. Ezért 
hálából mi is vegyük fel a ke-
resztünket, és szánjuk oda Is-
tennek az egész életünket – 
ajánlotta Tóth-Simon Károly.

                                  DETZKY ANNA

Pünkösdről, a Szentlélek áradásáról

Az olajról szóló csodát hozta fel példaként a lelkipásztor.

A jövő hét végén ünnepel-
jük a kereszténység har-
madik legnagyobb ünne-
pét, a pünkösdöt.

Pünkösd idején arra em-
lékezünk majd, amikor a 
hagyomány szerint először 
áradt ki az emberekre a 
Szentlélek, és a megtérések 
által megalakultak az első 
keresztény gyülekezetek.

Minden évben húsvét 
után ötven nappal tartja a 
keresztény egyház a pün-
kösdöt, amire görög ere-
detű elnevezése is utal. 
Mozgóünnep lévén idén ez 
május 24-e, vasárnapra és 
május 25-e, hétfőre esik.

Az első pünkösdön áradt 
ki először a Szentlélek, vagy 
másik nevén a Szent Szel-
lem az emberekre, amely 
az isteni Szentháromság 
harmadik személye az Atya 
és a Fiú, vagyis Krisztus 
mellett. Napjainkban a ke-
resztény közösségekben 
pünkösdvasárnapon úrva-
csorás istentiszteleteket és 
ünnepi szentmiséket tar-
tanak.

Az Apostolok Cseleke-
detei című bibliai könyv-
ben szerepel, hogy Krisztus 
feltámadása és mennybe-
menetele után a tizenkét 
apostol megkapta a Szent-

lelket, amely lángnyelvek 
és szél formájában jelent 
meg köztük, de más szent-
írási történetekben galamb 
képében mutatkozik meg. 
Péter apostol Jeruzsálem 
főterén vegyes anyanyelvű 
hallgatóságnak hirdette a 
megváltás örömhírét, akik 
mind a saját nyelvükön ér-
tették, amit mond. Az úgy 
nevezett nyelvcsoda hatá-
sára közülük háromezren 
tértek meg, és belőlük jöt-
tek létre az első keresztény 
gyülekezetek.

A Szentírás szerint Isten 
Lelke már a teremtés előtt 
jelen volt az univerzum-
ban. Jézus kereszthalála 
előtt szintén a Szentlélek-
re utalva említette a Párt-
fogót, az Igazság Lelkét, 
akit a Megváltó helyett el-
küldött az Atya a tanítvá-
nyoknak. Ennek megfelelő-
en Isten Lelke a mai napig 
munkálkodik a világban. 
Neki köszönhető az em-
berek megtérése, a csodás 
gyógyulások és a karizmák, 
amelyekkel ki-ki a saját kö-
zösségét tudja gazdagítani. 
A Biblia megkülönbözteti 
egymástól a Lélek ajándé-
kait és gyümölcseit.                                      

                                          D. A.

Keresztény egyház:
a születésnap

További hírek: .hu

Hirdetés

Telefon: 30/9450-228
E-mail:  

 bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat–  Üléshuzat–  
készítéskészítés
Méretpontos,  

minőségi üléshuzat.
Bagaméri üléshuzat:  

az autós hálás lesz érte!



KÖZLEMÉNY

A DHJ Építő Építőipari és Szolgáltató Kft. (3526 Miskolc, Mechatronikai Park 

14.) megbízásából eljáró Hatás-Kör 2000 Mérnöki Szolgáltató és Tanácsadó 

Kft. (3528 Miskolc, Lajos Árpád u. 19.) kérelmére a Miskolc, 23365/43 hrsz. alat-

ti telephelyen tervezett nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység tár-

gyában BO/32/07218/2025 számon lefolytatott előzetes vizsgálati eljárást a 

területi környezetvédelmi hatóság (B.-A.-Z. Vármegyei Kormányhivatal Környe-

zetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály, 3530 Mis-

kolc, Mindszent tér 4.) lezárta és egyidejűleg megállapította, hogy az abban fog-

laltak megvalósításához környezeti hatásvizsgálat lefolytatása szükséges.

A határozat teljes szövege – előzetes egyeztetést követően – 2026. május 29-

ig megtekinthető a B.-A.-Z. Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Ter-

mészetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályán (Miskolc, Mindszent tér 

4. sz.), valamint Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Építési és 

Környezetvédelmi Osztályán (3525 Miskolc, Városház tér 8.), ügyfélfogadási 

időben.
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Magyarország első hivata-
los terepfutó maratonjának, 
a Bükki Hegyi Maratonnak 
június 6-án, szombaton már a 
34. felvonását rendezik meg.

A 34. Bükki Hegyi Mara-
ton-Kisgyörgy Ádám Emlék-
verseny elnevezésű terepfutó vi-
adalt a miskolci Marathon Club 
Egyesület a Miskolc Egészséges 
Ifjúságáért Alapítvány és a Bi-
ennale Nonprofit Kft. partner-
ségével rendezi meg. A verse-
nyen – a klasszikus hosszútáv 
mellett – három egyéni és egy 
váltó számban mérethetik meg 
magukat a sportág szerelmesei.

A versenyközpontot a Majá-
lispark-Királyasztalon jelölik 
ki. A kínálat ezúttal is válto-
zatos, így valamennyi korosz-
tály képviselői megtalálhatják 
a számukra megfelelő kihívást. 
A 10,6 km-es körpályán a ma-
ratonisták (42,4 km) négyszer 
fordulnak, csakúgy, mint a ma-
raton-váltó (4×10,6 km) tagjai, 
míg a félmaratonistákra (21,2 
km) két, a kismaratonistákra 
(10,6 km) egy kör teljesítése vár. 
A fenti négy versenyszám me-
zőnyének körönként 309 méter 
szintemelkedéssel is kalkulál-
nia kell. A résztvevők körönként 
visszatérnek az „erdei stadion-
ba”, így a szurkolók, családta-
gok, a média képviselői folya-
matosan figyelemmel kísérhetik 
a verseny alakulását.

A rajt után a futók az egy-
kori szanatórium mellet-
ti erdei úton érkeznek le a 
Csanyik-völgybe. Az első ko-
molyabb kihívással a Sanofi 

gyár melletti sorompó után 
kell szembesülniük a sport
embereknek. Innen ugyan-
is 1200 méter alatt 117 méter 
szintemelkedést kell leküzde-
ni, a zöld+ jelzésen haladva. 
Felérve a Kecskeláb-gerinc-
re – kisebb-nagyobb emelke-
dők „hullámzásával” kísérve 
– érik el a Hársas-tetőt, majd 
egy hangulatos erdészeti úton, 
vadetetők mellett elhaladva 
ereszkednek le Ortás-tetőre. A 
frissítőpont 6,1 km-nél talál-
ható, innen tovább hullámzik 
a pálya, majd az utolsó elnyúj-
tott emelkedő után visszatér-
nek a „megfáradt vándorok” 
a Királyasztal tetejére a cél-
ba, vagy a több kört vállalók a 
részcélba.

A kevésbé felkészültek szá-
mára egy túrázva is teljesíthető 
minimaratont (3,5 km) kínál-

nak a szervezők, akik a ver-
senyközpont körül jelölik ki 
ezt az útvonalat.

Az örökös résztvevő
Idén sem hiányzik majd a me-

zőnyből az eddig még minden 
Bükki Hegyi Maratonon rajt-
hoz állt, Veresegyházáról érke-
ző dr. Horváth György. Ott lesz 
a rajtnál a korábbi többszörös 
dobogós Harsányi Tamás és a 
hosszútávfutó legenda, sokszo-
ros érmes Bogár János, valamint 
a szintén többször díjazott Szlo-
boda Anett is. Érdekesség, hogy 
Martinez Sergio személyében 
amerikai futót is üdvözölhetnek 
majd a házigazdák. A váltóknál 
a miskolci VeloRunCoffee SE 
két egységgel is bejelentkezett az 
erőpróbára.

A kedvezményes előnevezés-
re május 31-e éjfélig van lehe-

tőség a maratonclubmiskolc.hu 
weboldalon. Nevezni – korláto-
zott számban – majd a helyszí-
nen is lehet, de magasabb áron. 
A nevezési díj tartalmazza a kö-
vetkezőket: egyedi befutóérem, 
az előnevezettek részére névre 
szóló rajtszám, rajtszám felmu-
tatása ellenében kedvezményes 
belépési lehetőség a szomszédos 
Miskolci Állatkertbe, frissítést 
(a pályán és a célban), elektro-
mos (chipes) időmérést, szükség 
esetén orvosi ellátást, ingyenes 
ruhatárat.

Bővebb információ kérhető 
a +36-70/391-9136-os és +36-
30/721-2403-as telefonszámo-
kon, valamint a mate.brogli@
maratonclubmiskolc.hu és az 
istvan.szucs@maratonclubmis-
kolc.hu e-mail-címeken.

Közeledik a Bükki Hegyi Maraton

Hirdetés

A tavalyi verseny egyik pillanata. Fotó: Magánarchívum

További hírek: .hu

Hamarosan ismét felpezs-
dül a küzdősportok világa.

A Tropicana Casino Mis-
kolc és a Vita Gym Muay
thai Klub közös szervezé-
sében június 6-án érkezik a 
régió egyik legizgalmasabb 
harcművészeti eseménye a 
DVTK Aréna falai közé. A 
Tropicana Fight Night so-
rán a legjobb helyi muay
thai és kick-box harcosok 
lépnek ringbe, hogy látvá-
nyos és kemény összecsa-
pásokkal bizonyítsanak a 
közönség előtt.

A gála remek csatákat 
ígér: szorítóba lépnek a 

DVTK-Vita Gym korábbi 
Európa-bajnokai, Fábián 
Kristóf és Hornyik Míra, 
valamint többszörös ma-
gyar bajnokaik, Balogh 
László, Szakolczai Martin, 
Magyar Máté és még sokan 
mások.

Tizenkét mérkőzés vár-
ható a gálán: tíz muaythai 
(thai box) és két K1-es csa-
tát tartanak úgy, hogy az 
egyik sarokban mindig lesz 
egy saját nevelésű verseny-
ző. Látványos mérkőzések, 
feszült hangulat, igazi har-
cos szellem – ezt kínálja az 
este minden küzdősportra-
jongónak.                           MN

Ketrecgála Miskolcon

Jászka Krisztián és Hornyik Míra. Fotó: DVTK

Az első osztályból kiesett 
DVTK az évad utolsó mér-
kőzését játssza szombaton.

A labdarúgó NB I. 
2025/26-os évadjának utolsó, 
33. fordulójában szombaton 
17:15-től DVTK–Paksi FC 
mérkőzést rendeznek a diós-
győri stadionban. A Magyar 
Labdarúgó Szövetség fegyel-
mi bizottságának döntése ér-
telmében zárt kapus mér-
kőzést játszanak a csapatok. 
Ugyanis a piros-fehérek leg-
utóbbi hazai találkozóján, a 
2026. április 18-án megren-
dezett a DVTK–Debreceni 
VSC (0-5) bajnokin – ame-
lyen eldőlt, hogy a Diósgyőr 
búcsúzik az első osztálytól – 
a diósgyőri ultrák a 83. és 85. 
percben kórusban „cigányoz-
tak”, emiatt született ez a ha-
tározat a szövetségben.

A DVTK vezetői nem fel-
lebbeztek a döntés ellen – ha 
megtették volna, akkor a ha-
lasztó hatály miatt nem lenne 
zárt kapus a mérkőzés –, így 
a klub 116 éves történelme so-
rán fegyelmi vétség miatt elő-
ször játszik szurkolói kizárása 
mellett hazai bajnokit.

A diósgyőri labdarúgás 
történetében egyetlenegy-
szer, az 1998. október 31-én 
megrendezett Diósgyőri FC–
Gázszer FC (2-0) mérkőzésen 
fordult elő, hogy részlegesen 
lezárták a diósgyőri stadi-
ont, akkor csak a régi klub-
ház tetejére, a tribünre és a 

páholyokba engedhettek be 
szurkolókat a vezetők. Tör-
tént mindez azért, mert a két 
héttel azelőtt lejátszott DFC–
MTK Hungária FC (1-1) 
meccset – amelynek során a 
listavezetőt fogadta 18 ezer (!) 
néző előtt a dobogós helyezé-
sért harcoló diósgyőri csapat, 
akik 73 percen át emberhát-
rányban játszottak – kétszer 
is félbe kellett szakítani, mert 
a hazai táborból különböző 
tárgyak repültek a pályára a 
vendégjátékosok irányába. Il-
letve azt is mulasztásként rót-
ták fel a labdarúgó-szövetség 
döntéshozói, hogy a játékve-
zetőt ért szidalmak közepette 
a miskolci vezetők nem vették 
igénybe a hangosbemondót, 
hogy sportszerűségre kérjék a 
szurkolókat.

Visszatérve a jelenbe: a zárt 
kapu viszont nem szó sze-
rint értendő, ugyanis lesznek 
olyanok, akik bejuthatnak 
a stadionba. Például a ven-
dégszurkolók, illetve a hazai 
lelátórészekre a 14 év alat-
ti gyerekek, akiket 10-20 fős 
csoportonként egy felnőtt kí-
sérhet.

A DVTK a mostani mec�-
csén is a fiatal perceket ter-
meli majd a 2005. január 1-je 
után született játékosaival an-
nak érdekében, hogy a hiány-
zó 444 minuta ledolgozásával 
megkaphassák az utánpótlás-
csapatok üzemeltetésére for-
dítható több mint egymilli-
árd forintot.� MN

Történelmi zárt kapus

Apróhirdetés
Otthoni munka! Összeállítások, borítékolások és egyebek 
elérhetőségei, érdeklődni: audiopress.mozellosite.com 
(ügyfélszolg.: 06 20/496-3980) Audiopress Hungary Bt. 
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MÁJUS 16., szombat

10:00 Avasi Borangolás, Avasi pincesorok
10:00 Zümmögő kalandok – Méhek világ-

napja családi játszóház, Görömbölyi Mű-
velődési Ház

10:00 Babusgató klub, Ciróka-maróka, ze-
nés, táncos, mondókázós foglalkozás 
kicsiknek, nagyoknak, II. Rákóczi Ferenc 
Gyermekkönyvtár

10:30 és 15:00 Trapp, a cirkuszi ló, Csodama-
lom Bábszínház

11:00 Erdei GasztroExpressz élménytúra, 
LÁÉV vasútállomás

15:00 Hangtálfürdő, Ifjúsági Ház
20:00 Én az időt nem sajnálom – a Prognózis 

együttes 45. jubileumi nagykoncertje, 
Ady Endre Művelődési Ház

MÁJUS 17., vasárnap

07:00 Termelői nap, Városház tér
19:00 Életigenlő – a feledhetetlen Radnóti 

(Feczesin Kristóf és Bodoky Márk), Tudo-
mány és Technika Háza

MÁJUS 18., hétfő

14:00: Móra Ferenc és Miskolc, Móra Ferenc 
Könyvtár

16:00 Közönségtalálkozó Bánhidi Lilla író-
val, Tompa Mihály Könyvtár

16:30 Spanyol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

MÁJUS 19., kedd

10:00 Babával a múzeumban, Herman Ottó 
Múzeum, Cifra palota, Thália-ház

10:00 Baba-Mama Klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyv-
tár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide
gennyelvi Könyvtár

16:00 Sisi: Erzsébet királyné a nyeregben, 
dr. Rátki Emőke előadása, József Atti-
la Könyvtár

16:30 Talán igaz, Kassai Balázs könyvbemu-
tatója, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

18:00 Záró akkord – a Bartók Béla Zene- és 
Táncművészeti Szakgimnázium jazz- és 
könnyűzenei tanszakának koncertje, 
Ady Endre Művelődési Ház

MÁJUS 20., szerda

13:30 Biodiverzitás a könyvtárban, Tompa 
Mihály Könyvtár

16:00 Mutatom, csináld Utánam!, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:30 Lelki jajok, testi bajok, Kassai Edit ter-
mészetgyógyász előadása, Kaffka Mar-
git Könyvtár

16:30 Fejezetek a lengyelországi  rockze-
ne történetéből, Szabó Lőrinc Idegennyel-
vi Könyvtár

16:30 Halálkávéház: beszélgetőkör, Szabó 
Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

16:30 Fonalbarátok Klubja – Horgolás kez-
dőknek, József Attila Könyvtár

MÁJUS 21., csütörtök

16:00 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

16:30 Mesekockák: diafilmklub, József Atti-
la Könyvtár

16:30 Mézédes – Méhekről hétköznapi nyel-
ven, Petőfi Sándor Könyvtár

MÁJUS 22., péntek

10:00 Tökmag Baba-Mama Klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

15:00: A Kaffka Margit Könyvtár gyermek-
napi rendezvénye, Kaffka Margit Könyvtár

16:30 A szövegtől a lelkünkig, nyitott önis-
mereti csoport irodalomterápiás mód-
szerekkel, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

16:30 Záridő, könyvbemutató Hope Lovell 
írónővel, Tompa Mihály Könyvtár

17:00 Német társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

18:00 Deák Bill Blues Band koncert, Gárdonyi 
Géza Művelődési Ház

20:00 Jazz Inside Band koncert, MÜHA Kávézó

MÁJUS 23., szombat

10:30 A halhatatlanságra vágyó királyfi 
– bemutató előadás, Csodamalom Báb-
színház

13:00 Irodalmi zenei piknik, Gárdonyi Géza 
Művelődési Ház

20:00 Pogány Induló koncert, Rockwell Klub

MÁJUS 26., kedd

10:00 Baba-Mama Klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyv-
tár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide
gennyelvi Könyvtár

16:30 Könyvklub – Könyvek és gondolatok, 
József Attila Könyvtár

MÁJUS 27., szerda

13:00 Afrika csodái, dr. Kuremszki Judit úti 
beszámolója, Móra Ferenc Könyvtár

16:00 Mutatom, csináld Utánam!, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:00 Kreatív kézműves klub, Tompa Mihály 
Könyvtár

MÁJUS 28., csütörtök

16:00 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

16:30 Varázsbőrönd – Interaktív, szerep-
játékos mesefoglalkozás, József Atti-
la Könyvtár

MÁJUS 29., péntek

10:00 Tökmag Baba-Mama Klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:00 Ismeretlenből ismerős – magányűző 
beszélgetések, Petőfi Sándor Könyvtár

16:00 Mesedélután, Tompa Mihály Könyvtár
17:00 Német társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-

gennyelvi Könyvtár
18:00 Terasznyitó latin est, Népkerti Vigadó
19:30 Rock and Roll Forever Band Klub, Ifjú-

sági Ház

MÁJUS 30., szombat

10:00 I. MiskolCON képregény és figurafesz-
tivál, Tudomány és Technika Háza előtti tér

10:30 A halhatatlanságra vágyó királyfi, 
Csodamalom Bábszínház

16:00 Bevetésre Kutyik! – zenés interaktív 
gyerekműsor, Ady Endre Művelődési Ház

MÁJUS 31., vasárnap

10:00 Miskolci Gyermeknap, Népkert
10:00 Gyermeknap, Miskolci Állatkert
17:00 A Szinvavölgyi Alapfokú Művésze-

ti Iskola néptánc gálaműsora, Művésze-
tek Háza

PROGRAMAJÁNLÓ 

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívő-
Szó című műsorában május 
17-én, vasárnap 16 órától az 
avas-déli Isteni Ige temp-
lomból közvetítik a görög-
katolikus szertartást. A 
Szent Liturgiát bemutatja: 
Boronkai József parókus.

• Tizenkét órás szentség­
imádást szerveznek a miskolci 
Imádság Házában május 16-
án, szombaton reggel 8 órától 
20 óráig a Szent Ferenc Kisnő­
vérei. Szentségimádási órák­
ra az Imádság Háza Miskolc 
Facebook-oldalon megadott 
linken lehet előzetesen felirat­
kozni. Ugyanitt, ugyanezen a 
napon 18 órától 20 óráig a nő­
vérek felekezetközi zenés di­
csőítésére hívogatnak.

• A Magnificat Egyházze­
nei Intézet következő kon­
certje május 16-án,11 órától 
lesz a selyemréti római kato­
likus templomban, az 1000 
Koncert Hazánkért rendez­
vénysorozat keretében. A 
rendezvény ingyenes, ado­
mányokkal azonban a prog­
ram létrejöttét lehet támogat­

ni. Fellépők: Mészáros Zsolt 
Máté Junior Prima-díjas or­
gonaművész, Liszt-kutató, 
a Budapest-Belvárosi Nagy­
boldogasszony Főplébá­
nia-templom zeneigazgatója, 
Járdány Krisztián, a Miskolci 
Szimfonikus Zenekar fagott­
művésze és Szurasenkó Dáni-
el blockflöteművész, a Mag­
nificat Egyházzenei Intézet 
zeneigazgatója.

• Dicsőítő szentségimádást 
rendeznek a diósgyőri ró-
mai katolikus templomban 
május 17-én, a 18 órás szent­
mise után 18.45-től. A zenés 
dicsőítés mellett közbenjá­
ró imádságot is kérhetnek a 
jelenlévők az imapároktól. 
Az esemény mottója a 134. 
zsoltár nyomán: „Áldjátok az 
Urat mindnyájan!”

• Elsőáldozást tartanak 32 
gyermeknek a Szent Imre 
római katolikus templom-
ban május 17-én, vasárnap 
Urunk mennybemenetelé­
nek ünnepével egybekötve, a 
8.30-as szentmise keretében.

• Ötven órás közösségi 
szolgálatra várja a 9-12. év­

folyamos nappali képzésbe 
járó diákokat a Miskolc-Te-
temvári Református Egy-
házközség. A részletekről 
érdeklődni Deák László pres­
biternél lehet.

• Orgonazenével egybekö­
tött áhítatot rendeznek má­
jus 20-án, szerdán 17 órától 
a Deszkatemplomban a Bar­
tók Béla Zene- és Táncművé­
szeti Szakgimnázium orgona 
tanszakos hallgatóival.

• Pünkösdi úrvacsorás is­
tentiszteletekre felkészítő 
bűnbánati istentisztelete­
ket tartanak május 21–23-ig, 
csütörtöktől szombatig 17 
órától a Miskolc-Tetemvári 
Református Egyházközség 
gyülekezeti termében.

• Pünkösd ünnepe lesz má­
jus 24-én, vasárnap és má­
jus 25-én hétfőn, amikor a 
Szentlélek első kiáradását és 
az ennek nyomán megala­
kult keresztény egyház szü­
letésnapját ünneplik a hívek. 
Ilyenkor a legtöbb egyházi 
közösségben istentisztelete­
ken vagy szentmiséken em­
lékeznek meg a pünkösdről. 

Az ünnepi szertartások idő­
pontjáról az adott gyülekeze­
tekben lehet érdeklődni.

• Segítők jelentkezését ké­
rik, akár csak egy-egy órára 
a Miskolc-Tetemvári Refor-
mátus Egyházközség nap­
közis táborába, amit a Jókai 
Mór Református Általános 
Iskolában fognak megren­
dezni június 29. és július 3. 
között. A segítők bekapcso­
lódhatnak a beszerzésekbe, 
az étkezések előkészítésébe, 
sőt akár foglalkozások tar­
tásába is. Idén titkosügynök 
tábort szerveznek, és létre­
hoznak egy ügynökraktárt, 
amibe szívesen fogadnak já­
ték- és tanszeradományokat.

• A görögkatolikus Mis-
kolci Egyházmegye Misszi-
ós Irodája adománygyűjtést 
szervez. Tiszta, használha­
tó ruhákat, játékokat várnak 
a Szeles utca 35. szám alatt. 
Az adományokat rászoru­
ló családoknak juttatják el. 
Időpontot egyeztetni az ado­
mányozásról a +36-30/957-
7069-es telefonszámon lehet.

MN

MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Uránia terem: MÁJUS 
16-17., szombat-vasárnap 16:30 Itt érzem 
magam otthon | 19:00 Iron Maiden: Burning 
Ambition | MÁJUS 18-20., hétfő-szerda 16:30 
Itt érzem magam otthon 19:00 Billie Eilish – 
Hit Me Hard and Soft: The Tour | MÁJUS 21-27., 
szerda-csütörtök 16:30 A főníciai séma | 19:00 
Dögölj meg, szerelmem | MÁJUS 28-29., csü-
törtök-péntek 16:30 Birkakrimi | 19:00 Kész 
dráma | MÁJUS 30-31., szombat-vasárnap 
16:30 Zootropolis 2. | 19:00 Kész dráma

•	 Művészetek Háza, Béke terem: MÁJUS 
16-17., szombat-vasárnap 17:00 A szeretet, 
ami megmarad | 19:30 Családi főnyeremény 
| MÁJUS 18-20., hétfő-szerda 17:00 Ki hit-
te volna? 2.: Az esküvő | 19:30 Tavaszi szél – 
az ébredés | MÁJUS 21-25., csütörtök-hét-
fő 17:00 Sacré Coeur – A szent szív csodálatos 

hatalma | 19:30 Csak egy baleset | MÁJUS 26-
27., kedd-szerda 17:00 Magyar menyegző | 
19:30 Csak egy baleset | MÁJUS 28-29., csü-
törtök-péntek 17:00 Cickom – Bűvös Bábos 
Gyermekkor | 19:30 Négy anya négy fia | MÁ-
JUS 30-31., szombat-vasárnap 17:00 Agyug-
rász | 19:30 Négy anya négy fia

•	 Cinema City: MÁJUS 16-20., szom-
bat-szerda naponta több időpontban: A Hail 
Mary-küldetés | Agyugrász | Az ördög Pradát 
visel 2. | Birkakrimi | Bori – A mozifilm | Char-
lie, a csodablöki | Disney Channel Ovis Mozi
klub | Hokum | Iron Maiden: Burning Ambi-
tion | Ki hitte volna? 2.: Az esküvő |  A múmia 
| Michael | Mortal Kombat II. | Super Mario Ga-
laxis: A film | Top Gun | Top Gun: Maverick | A 
mandalóri és Grogu | Billie Eilish – Hit Me Hard 
and Soft: The Tour | Kil Bill – A teljes történet

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

MÁJUS 16., szombat 11:00 Kakaókoncert, 
beavató kamarakoncert, Nagyszínház emeleti 
társalgó | 15:00 Pókfonálon (16), kortárs szín-
mű, Játékszín, bérletszünet | 19:00 Gettó (14), 
zenés színmű, Nagyszínház, Sebestyén Mihály 
bérlet | 19:00 Máli néni (12), vígjáték, Kamara-
színház, bérletszünet | MÁJUS 19., kedd 19:00 
Apátlanul (Platonov) (16), színmű, Kamara-
színház, bérletszünet | 19:00 Bányavirág (16), 
kortárs magyar tragikomédia, Játékszín, bérlet-
szünet | 19:00 Bohémélet (12), opera, Nagy-
színház, Egyetemi Ifjúsági bérlet | MÁJUS 20., 
szerda 14:00 Toldi, táncjáték, Kamaraszínház, 
Dömdödöm Gyermekbérlet | 18:00 Buboré-
kok (16), keserű komédia, Nagyszínház, Jezsu-
ita Ifjúsági bérlet | 19:00 Miskolc Dixieland 
Band-Dixie Klub, Játékszín | MÁJUS 21., 
csütörtök 19:00 Buborékok (16), keserű ko-
média, Nagyszínház, Móricz Zsigmond bérlet | 
19:00 Ágnes asszony / Tetemre hívás (14), 
táncballadák, Játékszín, bérletszünet | MÁ-
JUS 22., péntek 15:00 Bányavirág (16), kor-
társ magyar tragikomédia, Játékszín, bérletszü-
net | 19:00 Buborékok (16), keserű komédia, 
Nagyszínház, Laborfalvi Róza bérlet | MÁJUS 
23., szombat 15:00 Bányavirág (16), kortárs 

magyar tragikomédia, Játékszín, bérletszünet | 
19:00 Gettó (14), zenés színmű, Nagyszínház, 
Szemere Bertalan bérlet | 19:00 A boldogság 
titka (18), az Orlai Produkció vendégjátéka, 
Kamaraszínház | MÁJUS 26., kedd 10:00 Tol-
di, táncjáték, Kamaraszínház, Szivárvány Gyer-
mekbérlet | 17:00 Egy óra versek közt mű-
vészeink társaságában, Játékszín | 19:00 
Buborékok (16), keserű komédia, Nagyszín-
ház, Kazimir Károly bérlet |  MÁJUS 27., szer-
da 14:00 Toldi, táncjáték, Kamaraszínház, Ke-
rekerdő Gyermekbérlet |18:00 Gettó (14), zenés 
színmű, Nagyszínház, Herman Ifjúsági bérlet | 
MÁJUS 28., csütörtök 19:00 Oscar (12), bo-
hózat, Nagyszínház, bérletszünet | 19:00 Csete-
paté Chioggiában (12), vígjáték, Kamaraszín-
ház, bérletszünet | MÁJUS 29., péntek 10:00 
Toldi, táncjáték, Kamaraszínház, bérletszünet 
| 17:00 Kilépő 75., Játékszín | 19:00 Buboré-
kok (16), keserű komédia, Nagyszínház, Sza-
bó Lőrinc bérlet | MÁJUS 30., szombat 10:00 
Toldi, táncjáték, Kamaraszínház, bérletszünet | 
17:00 Buborékok (16), keserű komédia, Nagy-
színház, Latabár Endre bérlet | 17:00 Ágnes as�-
szony / Tetemre hívás (14), táncballadák, Já-
tékszín, bérletszünet

A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

A műsorváltoztatás jogát fenntartják!

MÁJUS 18., hétfő 06:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Miskolc Ma 
(híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés (12), 18:25: 
Miért pont Miskolc? (12), 19:00: Miskolc Ma ism. 
(12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: Miért 
pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. 
(12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Film 
(12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 19., kedd 06:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Miskolc 
Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés (12), 
18:25: Sportpercek (12), 19:00: Miskolc Ma ism. 
(12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: Sport-
percek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. (12), 
20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Forgószín-
pad (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 20., szerda 06:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Miskolc Ma 
(híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés (12) (12), 
18:25: Kilátó (közéleti magazin) (12), 19:00: Mis-
kolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 
19:25: Kilátó (közéleti magazin) ism. (12), 20:00: 
Miskolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés 
(12), 20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 21., csütörtök 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 
(12), 18:25: Sportpercek ism. (12), 19:00: Miskolc 
Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: 
Sportpercek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. 
(12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Forgó-
színpad (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 22., péntek 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 
(12), 18:25: Miért pont Miskolc? (12), 19:00: Mis-
kolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 
19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Mis-
kolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 
20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 23., szombat 07:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Kró-
nika (12), 18:25: Kilátó ism. (12), 19:00: Krónika 
ism. (12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 
20:00: Krónika ism. (12), 20:25: Film (12), 21:30: 
Képújság (12).

MÁJUS 24., vasárnap 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 16:00: Hí-
vőszó (12), 18:00: Krónika (12), 18:25: Kilátó 
ism. (12), 19:00: Krónika ism. (12), 19:25: Miért 
pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Krónika ism. (12), 
20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 25., hétfő 07:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 16:00: Hívőszó 
(12), 18:00: Krónika (12), 18:25: Kilátó ism. (12), 
19:00: Krónika ism. (12), 19:25: Miért pont Mis-
kolc? ism. (12), 20:00: Krónika ism. (12), 20:25: 
Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 26., kedd 06:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Miskolc 
Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés (12), 
18:25: Sportpercek (12), 19:00: Miskolc Ma ism. 
(12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: Sport-
percek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. (12), 
20:15: Időjárás-jelentés, 20:25: Szomszédvár 
(12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 27., szerda 06:00: Az előző esti adás ismét-
lése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Miskolc Ma 
(híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés (12), 18:25: 
Kilátó (közéleti magazin) (12), 19:00: Miskolc Ma 
ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: Ki-
látó (közéleti magazin) ism. (12), 20:00: Miskolc 
Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: 
Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 28., csütörtök 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 
(12), 18:25: Sportpercek ism. (12), 19:00: Miskolc 

Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: 
Sportpercek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism., 
20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Szomszéd-
vár (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 29., péntek 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 
(12), 18:25: Miért pont Miskolc? (12), 19:00: Mis-
kolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 
19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Mis-
kolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 
20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁJUS 30., szombat 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése (12), 09:00: Képújság (12),18:00: 
Krónika (12), 18:25: Kilátó ism., 19:00: Króni-
ka ism. (12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. 
(12), 20:00: Krónika ism., 20:25: Film (12), 
21:30: Képújság (12).

MÁJUS 31., vasárnap 07:00: Az előző esti adás 
ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 16:00: Hí-
vőszó (12), 18:00: Krónika (12), 18:25: Kilátó 
ism. (12), 19:00: Krónika ism. (12), 19:25: Miért 
pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Krónika ism. (12), 
20:25: Film, (12) 21:30: Képújság (12).

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Egy miskolci olvasónk azzal 
a kérdéssel fordult hozzánk, 
hogy mit jelent a közös szü-
lői felügyelet, és mi történik 
akkor, ha a felek ebben nem 
tudnak megegyezni. Házas-
ságából egy gyermek szü-
letett, jelenleg külön élnek 
feleségével, és a férj válópert 
kíván indítani.

A szülői felügyelet a kisko­
rú gyermek személyét és va­
gyonát érintő legfontosabb 
szülői jogokat és kötelezett­
ségeket foglalja magában. Ide 
tartozik különösen a gyer­
mek nevének meghatározása, 
gondozása, nevelése, tartóz­
kodási helyének meghatáro­
zása, vagyonának kezelése, 
törvényes képviselete, vala­
mint bizonyos, a gyermek jö­
vőjét érintő döntések megho­
zatala.

Közös szülői felügyelet 
esetén ezek a jogok és köte­
lezettségek mindkét szülőt 
megilletik, és azokat fősza­
bály szerint együtt kell gya­
korolni. Ez azt jelenti, hogy a 
gyermek sorsát érintő lénye­
ges kérdésekben a szülőknek 
egymással egyeztetve kell 
dönteniük, még akkor is, ha 
már külön élnek. A közös fel­
ügyelet tehát nem azt jelenti, 
hogy a gyermek két háztar­
tás között „megosztva” él, 
hanem azt, hogy a szülők jo­
gilag továbbra is közösen fe­
lelnek a gyermek életének 
fontos kérdéseiért.

A kizárólagos szülői fel­
ügyelet ezzel szemben azt 
jelenti, hogy a bíróság vagy 

a szülők megál­
l a p o d á s a 
alapján az 
egyik szülő 
gyakorolja a 
szülői felügye­
letet teljeskörű­
en. Ilyenkor a 
mindennapi és 
a lényeges döntések megho­
zatala is elsősorban nála össz­
pontosul, a másik szülő pedig 
főként kapcsolattartási jogot 
gyakorol. A két megoldás 
közötti fő különbség tehát a 
döntéshozatal módjában van. 
Közös szülői felügyeletnél a 
szülők együtt döntenek, ki­
zárólagos felügyeletnél pedig 
az egyik szülő önállóan jár el.

Amennyiben a felek kö­
zött nincs megállapodás, a 
kérdésben a bíróság dönt. 
A 2022 óta indult bontópe­
rekben már az is lehetséges, 
hogy a bíróság akkor is közös 
szülői felügyeletet rendeljen 
el, ha azt az egyik szülő el­
lenzi, feltéve, hogy mindkét 
szülő alkalmas a gyermek 
nevelésére, és ez a megoldás 
szolgálja leginkább a gyer­
mek érdekét.

A bíróság minden esetben 
a gyermek mindenek felett 
álló érdekét vizsgálja. Ennek 
során azt mérlegeli, hogy a 
gyermek testi, szellemi és 
erkölcsi fejlődése melyik el­
rendezés mellett biztosítha­
tó a legkedvezőbben: a közös 
szülői felügyelet, vagy az, ha 
azt csak az egyik szülő gya­
korolja.

STRASSBURGER GYULA 
ÜGYVÉD

A kiskorúak közös 
szülői felügyeletéről
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TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

ÉRETTSÉGI. A középfokú 
oktatási intézményekben 
a múlt héten zajlottak az 
írásbeli érettségi vizsgák. 

A 2025/2026-os iskolai 
tanév tavaszi vizsgasoro-

zata május 4-én hagyomá-
nyosan a magyar nyelv és 
irodalom felmérőkkel kez-
dődött. Az Oktatási Hivatal 

adatai szerint idén több 
mint 148 ezren vizsgáz-

nak, közülük mintegy 79 
ezren végzősök. Magyarból 

középszinten több mint 
76 ezren, emelt szinten 

pedig több mint 2400-an 
ültek be az írásbelire. Bár 

néhány szám csökkent ta-
valyhoz képest, összessé-

gében mégis rekordszámú 
vizsgázó mérette meg ma-
gát. Szerkesztőségünk tag-
jai a Miskolci Herman Ottó 

Gimnáziumban jártak az 
érettségi vizsgák első nap-
ján, ahol a megméretések 
első pillanatait örökítettük 

meg. Fotó: Osztie Tibor

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi-
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
B. E. Belle: Ártatlanok

Itt semmi sem az, ami-
nek látszik, és senki sem 
az, akinek mondja magát! 
Rosabelle Carter új megbí-
zást kap: felügyelőként kell 
beépülnie az ország egyik 
szigorúan őrzött börtöné-
be. Feladata, hogy elcsábítsa 
a tisztességes, ám tekintélyt 
parancsoló Caleb Norton 
főfelügyelőt többek között 
azért, hogy az SF bünte-
tés-végrehajtási intézmény 
falain belül gördülékenyeb-
ben bonyolíthassa apja pisz-

kos üzleteit. Vajon sikerül 
elterelnie Norton főfelügye-
lő figyelmét arról, misze-
rint a börtön lassan nem 
más, mint a rabok játszó-
tere? Vagy Rosabelle Car-
ter lesz az, akit a becsület, a 
jóság és a tisztesség elgon-
dolkodtat saját tettein? Egy 
idő után mindketten sejtik, 
hogy vonzalmuk egymás 
iránt végzetes lehet, mégis 
egyre nehezebben tudják el-
különíteni szerepüket a va-
lóságtól...

MOZIAJÁNLÓ

Ki hitte volna? 2.: Az esküvő 

A Ki hitte volna? 2.: Az es-
küvő a 2024-es nagy sikerű 
francia vígjáték folytatása, 
amely május 14-én került a 
mozikba. Alice és François 
esküvője körül bonyolódik 
a cselekmény azzal kapcso-
latban, hogy a pár megpró-
bál összeházasodni. Azon-
ban az esküvő előtt elvégzett 
DNS-vizsgálatok felforgat-
ják a családi életet. Kiderül, 
hogy az arisztokrata és az 
autókereskedő apa nem ép-
pen olyan francia szárma-
zású, mint ahogy hitték, ami 
garantálja a félreértésekkel 

és kulturális különbségekkel 
teli, csattanós folytatást.

Top Gun (40)
A Paramount Pictures már-

ciusban jelentette be, hogy 
minden idők egyik legna-
gyobb sikerű akciófilmje, az 
1986-os Top Gun 2026-ban 
ismét széles körű mozis for-
galmazást kap. Az apropó a 
film bemutatásának 40. évfor-
dulója. A jubileumi vetítések 
stílusosan 2026. május 13-án 
kezdődtek, ami szinte napra 
pontosan egybeesik az ere-
deti, 1986. május 13-i premi-
errel. Ez a mostani a film ne-
gyedik nagy mozis futama: az 
eredeti bemutatót egy 2013-as 
3D-s verzió, majd a Top Gun: 
Maverick 2021-es felvezető 
vetítései követték. Az elem-
zők szerint a Paramount a 
40. évfordulós kampánnyal 
nemcsak a nosztalgiára épít, 
hanem teszteli a piacot a Top 
Gun 3 számára is.

Ezen a héten Vadvirágot, a 
Miskolci Állatsegítő Alapít-
vány lakóját mutatjuk be.

Vadvirág tavaly nyáron ke-
rült be a menhelyre, nagyon 
rossz körülmények közül men-
tették ki a Miskolci Állatsegítő 
Alapítvány (MÁSA) munka-
társai. A kutyus sokáig rette-
gett, az első napokban egy fa-
latot sem evett. Az emberi 
érintést nem ismerte, ha lehe-
tett, kikerülte. Az alapítvány-
nál nagyon sokat foglalkoztak 
vele, míg egyszer csak szépen 
kinyílt, és most már egy ked-
ves, eleinte kissé félénk kutyus-
sá változott.

Vadvirág körülbelül 2 éves, 
közepes méretű, ivartalanított 
kutyalány, aki akár második 

kutyának is remek választás le-
hetne.

Vadvirág előzetes idő-
pont-egyeztetés után fogadha-
tó örökbe az alapítvány men-
helyén (Miskolc, Sajószigeti 
u. 23.). Időpontot egyeztetni 
a miskolciallatsegitoalapit-
vany@gmail.com e-mail-cí-
men, a +36-30/232-1890-es 
telefonszámon, vagy messen-
geren (www.facebook.com/al-
latsegito) tudnak.

Akkor és most. A Kandia utcában található az az impozáns in-
gatlan, amelyet jelenkorban a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bor-
sod-Abaúj-Zemplén vármegyei igazgatósága használ. Az épület a 
Kandia-közre lát rá, a Szinva patak közvetlen közelében található, 
1899 és 1901 között épült, eredetileg az Erzsébet izraelita elemi is-
kola számára. Ugyanezen a helyen ezt megelőzően is zsidó okta-
tási intézmény működött, ahol 1864-től tanítottak. A mai formájá-
ban látható ingatlanban 1901. szeptember 1-jén indult az oktatás, 
1919-ben polgári leányiskolát, 1923-ban pedig polgári fiúiskolát 
hoztak itt létre. A második világháborút követően nem iskolaként 
működött, több évtizeden át a megyei rendőr-főkapitányságnak 
és néhány más hivatalnak adott otthont. Az ezredforduló körül 
az épületet az adóhivatal irodaháza számára átalakították, illetve 
kibővítették. Az új épületegyüttes a Kandia utca–Uitz Béla utca–
Csizmadia köz által közre zárt, háromszög alakú területen fekszik. 
Az újonnan kialakított épületrészek is vörös téglás borítást kaptak. 
Az új épület két részből áll: az eredeti épülettel szembeállított, há-
romszög alakú kétszintes (+alagsoros), valamint az erre ültetett 
háromszintes, kocka alakú épületrészből. A régi és az új épületet 
két zárt, üvegezett híd köti össze az első emelet magasságában. 
(Fotók: Magánarchívum, Mocsári László)

KÖVETKEZŐ SZÁM MEGJELENÉSE: 2026. MÁJUS 30.

Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezút-
tal is könyvújdonságok címeit rejtettük el. Megfej-
téseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, 
amelyben feltüntetik postacímüket is! Beküldési 
határidő: 2026. június 3. E-mail-cím: megfejtes@

mikom.hu. A nyereményt a Géniusz Könyváruház biztosítja. 
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MINDENKIT ÉRHET JOGESET

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí-
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.

Sudoku


